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Spre noi succese în dezvoltarea 
economică a patriei

Zilele acestea a fost dat publicității 
Comunicatul Direcției centrale de sta
tistică de pe lîngă Consiliul de Mi
niștri al Republicii Populare Romine 
cj privire la îndeplinirea planului dc 
stat pe anul 1954, în care sînt oglin
dite roadele activității creatoare a 
clasei muncitoare, a țărănimii munci
toare, și a intelectualității, obținute 
în cel de al patrulea an al primului 
nostru cincinal.

Succesele însemnate obținute în 
toate sectoarele economici naționale 
contribuie la întărirea economică a 
patriei, sporesc capacitatea ci de 
apărare. Spre deosebire de economia 
țărilor capitaliste — care urmăresc 
cu febrilitate dezlănțuirea unui nou 
război mondial — economia țării 
noastre se întărește și se dezvoltă ne
contenit în scopul ridicării nivelului 
de trai materia! și cultural al oameni
lor muncii.

Astfel, în industrie planul anual al 
producției globale a fost îndeplinit în 
proporție de 100,2 la sută. In com
parație cu anul 1953, arată Comu
nicatul, producția globală din anul 
1954 a întregii industrii a crescut cu 
6.6 la sută. Din aceasta, producția 
mijloacelor de producție cu 3,9 la 
sută, iar producția de bunuri de con
sum cu 10,5 la sută. S-au pro
dus peste plan motoare Diesel, gene
ratori si transformatori electrici, apa
rate de măsură și control, buldozere, 
vagoneti. utilaje agricole cu tracțiune 
mecanică cum sînt: pluguri, cultiva
toare, grape, semănători dc cereale, 
precum și grape cu tracțiune ani
mală. secerători-legători, trioare ci
lindrice etc.

Pretutindeni — în agricultură, în 
transporturi pe căile ferate, pe apa 
și cu autovehicule, în sectorul lucrări
lor capitale. -în domeniul comerțului 
interior și exterior s-au obținut reali
zări însemnate. Arătînd rezultatele 
hune obținute. Comunicatul scoate la 
iveală și lipsurile existente, analizînd 
cu seriozitate cauzele acestora și in- 
dicînd totodată căile pentru lichidarea 
lor.

Pe baza sarcinilor trasate dc Hotă- 
rîrea Plenarei C.C. al P.M.R. din au
gust 1953, în anul 1951 au fost luate 
o seric de măsuri în vederea sporirii 
producției agricole, prin consolidarea 
bazei tehnico-matcriale a agriculturii, 
prin întărirea organizatorică a unită
ților agricole socialiste, precum și 
prin cointeresarea materială a țărăni
mii muncitoare.

In cursul anului 1954, stațiunile de 
mașini și tractoare și gospodăriile a- 
gricoie de stat au primit 5600 dc trac
toare, (socotite în tractoare de 15 
C.P.). peste 3-100 de pluguri de trac
tor, 460 combine autopropulsate, 900 
batoze, 1.310 secerători-legători și alte 
mașini și unelte agricole. In acest 
interval de timp, agrcuîtura a primit 
și un însemnat număr de cadre teh
nice : ingineri agronomi, zootehniști 
si medici veterinari, tractoriști și in
gineri silvici, precum si peste 4500 de 
noi cadre tehnice cu pregătire medie.

De o grijă deosebită din partea sta
tului s-a bucurat și țărănimea munci
toare cu gospodării individuale. In 
vederea sporirii producției agricole, 
ea a primit din partea statului. în 
cursul anului 1954, ajutor agrotehnic, 
mașini și unelte spre folosință în con
diții avantajoase, semințe selecțio
nate. credite pentru a-și cumpăra a- 
nimale și materiale dc construcții ele. 
De.asemenea, stațiunile dc mașini și 
tractoare au efectuat pentru gospodă
riile țărănești individuale cu 57 la 
sută mai multe lucrări agricole decît 
în anul 1953.

Răspunzind prin fapte ajutorului 
dat dc partid și guvern, oamenii mun
cii din agricultură au depus eforturi 
sporite în vederea creșterii producției 
agricole la hectar la toate culturile, 

' pentru înmulțirea numărului de ani
male și mărirea producției acestora. 
Prin extinderea suprafețelor cultiva
te. prin efectuarea la timp a principa
lelor lucrări agricole și aplicarea pe 
scară mai largă a metodelor agroteh
nice. ei au dobîndit — cu toate con
dițiile climaterice nefavorabile din u- 
nele regiuni — recolte bogate. îndeo
sebi la cultura porumbului. Astfel re
colta de cereale și alte boabe obținută 
în 1954 — peste 9 milioane dc tone 
— a depășit producția din anul 1953.

Respectînd întocmai regulile agro

tehnice și extinzînd mecanizarea lu
crărilor agricole prin folosirea rațio
nală a parcului de mașini și tractoa
re, unele gospodării agricole de stat 
au obținut recolte superioare celor din 
anul 1953. Gospodăria agricolă de 
stat din comuna Lihirnogi. regiunea 
București, a obținut la bumbac și la 
mazăre cîtc 1800 kg la hectar; gos
podăria agricolă de stat din Odobești. 
regiunea Bîrtad. a obtinut la struguri 
circa 9500 kg la hectar ; la porumb 
pentru siloz 2G.000 kg la hectar, iar 
la sfecla furajeră 22.600 kg la hectar.

Aceste realizări însemnate consti
tuie pilde vrednice de urinat pentru 
gospodăriile agricole de stat care n-au 
executat lucrările de însămîntare și 
dc întreținere la timp și în bune con
diții agrotehnice și n-au folosit în în
tregime capacitatea dc producție a 
mijloacelor mecanizate dc care dis
pun. .

Gospodăriile agricole colective și 
întovărășirile agricole au obtinut în 
anul 1954 recolte mai mari decît în 
1953. Deosebit de frumoase sini re
zultatele obținute de gospodăriile a- 
gricole colective „Victoria" din raio
nul Sînicolaul Mare, regiunea Arad, 
„Filimon Sîrbu" din comuna Piscu 
Vechi, regiunea Craiova, ca și de în
tovărășirile agricole din comuna Flo- 
rești, regiunea Clui, și din comuna 
Dragomirești, regiunea Bacău.

Si țăranii muncitori cu gospodării 
individuale au obținut recolte bogate. 
Geoadă Petru. Ciorstca Nicolae, îlor. 
hocca Ion și mu Iți alții sînt numai 
cîțiva din țăranii muncitori fruntași 
ai recoltelor bogate care și-au lucrat 
pămîntul după metode agrotehnice, 
pentru a-i smulge rod sporit. Exem
plul lor va face să crească și mai 
mult în rîndurile țăranilor muncitori 
interesul pentru însușirea și aplicarea 
metodelor înaintate de lucru.

Tot mai multi țărani muncitori se 
conving de foloasele cultivării în co
mun a pămîntului. In anul care a tre. 
cui, sectorul socialist al agriculturii 
s-a întărit și s-a lărgit. La sfîrșitul 
anului, numărul gospodăriilor agrico
le colective și al întovărășirilor a 
ajuns la aproape 5000, cuprinzînd 
318.000 de familii.

„Rezultatele obținute în cursul anu
lui 1954 în sporirea producției agri
cole — arată Comunicatul — au 
contribuit la o mai bună aprovizio
nare a noptilației cu produse agro-ali- 
mentare si a industriei producătoare 
de bunuri de consum cu materii pri
me".

Aceste realizări pe anul 1954 au 
creat pe deplin posibilitatea ca spre 
sfîrșitul anului să se desființeze sis
temul de aprovizionare pe bază de 
cartele și rații și să se treacă la co
merțul desfășurat.

Sporurile de recoltă obținute anul 
trecut arată că dispunem de posibili
tăți pentru ca agricultura tării noas
tre să dea în 1955 o producție totală 
de 10 milioane de tone de grîu și po
rumb.

Bază trainică recoltei din acest an 
s-a pus încă în toamna trecută, cînd 
s-au arat peste 6 milioane ha și au 
fost însămînțate cu grîu. și secară în 
bune condiții agrotehnice 3.2 milioane 
ha — cea mai mare suprafață care 
s-a insămînțat pină acum cu aceste 
culturi.

Succesele obținute în campania de 
toamnă vor trebui consolidate și lăr
gite printr-o bună desfășurare a mun. 
cilor agricole de primăvară.

Este o datorie patriotică a fiecărui 
om al muncii din agricultură să con
tribuie cu toate forțele la pregătirea 
condițiilor necesare desfășurării lu
crărilor din campania agricolă de pri
măvară la timpul optim și potrivit 
cerințelor agrotehnice.

In anul 1955, ultimul an al cinci
nalului, oamenii muncii dc pe ogoare 
sînt chemați să dea poporului mun
citor mai multă pîine, industriei u- 
șoare și alimentare mai multe materii 
prime.

Aceasta este contribuția pe care o 
vor aduce la creșterea nivelului de 
trai al populației, la înflorirea scum
pei noastre pairii și la întărirea pu
terii ei de apărare.

Să nu precupețim nici un efort pen
tru îndeplinirea acestor mărețe sar
cini.

Prima fază a concursului echipelor artistice 
de teatru și al brigăzilor artistice de agitație

Prima etapă a concursului echipelor 
de teatru și al brigăzilor artistice de agi
tație de >a sate» a început în cea mai 
mare parte a regiunilor țârii.

Numai in regiunea Suceava participă 
Ta acest concurs 270 echipe de teatru și 
189 brigăzi artistice de agitație care cu
prind aproape 4 000 de artiști amatori. 
Un deosebit succes au obținut în cadrul 
primei etape artiștii amatori din comuna 
llișești, raionul Gura Humorului, care 
au interpretat cu multă măiestrie piesele 
„O zi de mare zor" de E. Kravcenko si

„Cresc oameni noi14 de Mihail Leonard.
Din regiunea Craiova participă la con

curs 316 echipe de teatru și 89 <lc bri
găzi artistice de agitație. In cadrul repre
zentațiilor ce au avut loc cu prilejul f«a- 
zei pe comune, sou evidențiat îndeosebi 
artiștii amatori din comunele Ionești, 
Rocșoreni, Morunglav, Valea Standului, 
Bîrza și Bistrița.

De un binemeritat succes s-au bucu
rat și artiștii amatori din regiunile 
Stalin. Cluj și altele.

HOTĂRÎREA
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine 

privind contractarea plantelor tehnice, medicinale și aromate
în scopul stimulării producătorilor de 

plante tehnice, medicinala și aromate 
pentru sporirea productivității la hectar 
și a producției agricole, in vederea asi
gurării cu materii prime a industriei

ușoare, alimentare și farmaceutice și pen
tru producerea unui volum mai mare de 
bunuri de larg consum,

Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Romine,

Hotărăște :
ART. 1. — Ministerele și organizațiile 

de stat sau cooperatiste, prin unitățile lor, 
vor încheia contracte pentru cultura plan
telor tehnice, medicinale și aromate cu 
gospodăriile agricole individuale, asocia
țiile de cultivatori, Întovărășirile agricole 
și cu gospodăriile agricole colective.

De asemenea, se vor încheia contracte, 
pe baza sarcinilor de livrare, cu gospodă
riile agricole de stat in condițiile de preț 
prevăzute în prezenta Hotărîre pentru 
gospodăriile agricole colective.

ART. 2. — Producătorii care vor încheia 
contracte pentru cultura plantelor tehnice, 
medicinale și aromate vor beneficia de ur
mătoarele avantaje :

— Vor fi scutiți de predarea cotelor 
obligatorii la produsele vegetale pentru 
suprafețele cultivate cu plante tehnice, 
medicinale și aromate :

— Producătorii de bumbac, in și cinepă 
de fuior, sâmînță de sfeclă dc zahăr șl 
furajeră, tutun, cicoare, ardei de boia, 
plante aromate și medicinale vor primi 
materialul de înmulțire (semințe, rizomi, 
butași, răsaduri pentru plante medici
nale) în mod gratuit.

Pentru cultura orezului, macului, muș- 
tarului, coriandrului, sorgului, inului de 
ulei, rapiței, ricinului, soia și sămintă d9 
cinepă, producătorii vor primi sămînța 
cu împrumut;

— Vor primi în folosință, țără plată — 
de la unitățile contractante tare posedă 
— mașini de semănat ; de asemenea vor 
primi îngrășăminte chimice Ia preturi 
avantajoase, conform anexei nr. 1 ;

— Vor primi gratuit îngrășăminte bac
teriene din partea unităților contractan
te, iar în cazul atacului de dăunători, 
pentru combaterea acestora, din partea 
Ministerului Agriculturii șl Silviculturii, 
prin unitățile contractante, insectofung:- 
cidele necesare, precum și aparatura ne
cesară în folosință :

— Vor primi pe credit materialele ne
cesare realizării producției.

Pentru a înlesni producerea răsaduri
lor de bună calitate, întreprinderile con
tractante vor dezvolta rețeaua lor do 
răsadnițe, punindu-le la dispoziția culti
vatorilor ;

— Pentru transportul produselor la ba
zele de recepție situate la o distanță mal 
mare de 5 km. socotită de la comuna pe 
al cărui teritoriu se află cultura contrac
tată, vor primi pentru distanțele depă
șite, prețul de transport conform tarife
lor în vigoare ;

— Vor primi produse Industriale și a- 
gricole la prețurile do stat. în condițiile 
prevăzute în prezenta Hotărîre la fiecare 
plantă contractată.

Gospodăriile agricole colective vor pri
mi cantitățile de produse industriale și 
agricole prevăzute pentru gospodăriile In
dividuale. majorate cu 30%, întovărășiri
le agricole cu 20%, iar asociațiile de cul
tivator! cu 15%, cu excepția zahărului și 
borhotului de sfeclă de zahăr care se re
glementează prin articolul 4.

Gospodăriile agricole colective, întovă
rășirile agricole și asociațiile de cultiva
tori care vor contracta și cultiva cel pu
țin suprafața prevăzută în ar.cxa nr. 2

și vor încheia contracte pe 2 sau mal 
mulți ani pentru culturile anuale sau 
pentru două sau mai multe recolte pen
tru culturile bianuale ș; de mal mulți 
ani, vor primi prețurile de contractare 
stabilite prin prezenta Hotărîre majorate 
cu 20% la gospodăriile agricole colective’ 
și cu 15% la întovărășirile și asociațiile 
de cultivatori.

Gospodăriile individuale care vor în
deplini condițiile arătate în aliniatul pre
cedent vor primi prețul majorat cu 10%, 
începînd din al doilea an de contractare. 

Gospodăriile agricole colective, în
tovărășirile agricole și asociațiile de cul
tivatori pot prim’ prin Banca Agricola 
credite în condiții avantajoase pentru 
procurarea de mașini de semănat, tăvă
lugi, cultivatoare, pluguri, grape, prăși- 
toare și altele.

De asemenea, vor primi credite, mate
riale și ajutor tehnic pentru a-și organi
za sisteme de irigație acolo unde sînt 
condiții naturale favorabile.

Avantajele prevăzute în aliniatul pre
cedent se acordă și contractanților indi
viduali la cultura orezului.

Cultivatorii individuali de plante teh
nice care vor încheia contracte, pot pri
mi credite pentru producție șl pentru 
procurarea de unelte agricole, ca pluguri, 
prășitoare și altele.

La culturile irigate unde se folosesc 
motoare, unitățile Ministerului Industriei 
Petrolului vor vinde carburanții și lubre- 
fianții necesari, la prețurile fixate pen
tru unitățile de stat, pe baza adeverinței 
eliberate de comitetul executiv al sfatu
lui popular respectiv, care va calcula ne
cesarul in raport cu suprafața de Irigat.

ART 3. — Pentru fiecare produs in 
parte se stabilesc următoarele condiții:

a) Pentru bumbac.
Prețul dc contractare se fixează astfel:
— Calitate superioară 6,20 lei/kg.
— .. I-a 5,20 „
— „ II-a 3.80 „
— .. III-a 2.40 „
— „ IV-a 1,00 „
Contractanții pot cumpăra, după pre

darea recoltei, pentru fiecare 100 kg. 
bumbac brut predat, următoarele :

— Fire de bumbac 0,850 kg.
— Porumb 40 kg.
— Sodă caustică 0,750 kg.
b) Pentru tulpinile de in fuior.
Prețurile de contractare ale tulpinilor

nedecapsulate se fixează astfel1
— Calitate superioară 2.40 lel/kg.
— ,, I-a 2.00
— „ II-a 1,60
— „ IH-a 1,15
Contractanții pot cumpăra, după preda

rea recoltei, pentru fiecare tonă de tulpini 
ncdccapsulate, următoarele :

— Fire de bumbac 1.500 kg.
— Porumb 200.— „
c) Pentru tulpinile de cinepă fuior și tel- 

șor (abutilon)

In clișeul nr. 1 : colectiviștii 
Nicolae Savu, Dumitru Moise 
și Ștefan Grasu revizuind sta
rea grapelor și plugurilor 
gospodăriei. Gelc defecte vor 
fi reparate în atelierul pro
priu, care a fost înzestrat din 
timp cu materialele necesare. 
Pină în prezent, colectiviștii 
au izbutit să repare 80 la sută 
din utilajul gospodăriei.

★
Urmînd sfatul agronomului 

dc sector de la S.M.T.-Stîlpu, 
colectiviștii au făcut din vre
me platforma de gunoi de 
grajd. In clișeul nr. 2: co
lectiviștii Ștefan Sora si Ion 
Morcoceanu incărcînd gunoi 
de grajd pe care îl vor trans
porta pe locul unde sc amena
jează grădina de zarzavat a 
gospodăriei.

— Prețul de contractare se fixează ast- rea recoltei, pentru fiecare tonă de tulpini,
tel: cîte un kg. fire de bumbac.

— Calitatea l-a 1.40 lei/kg. d) pen|ril

— IlI-a 0,80 ., Prețul de contractare sc fixează pe so-
Contractanții pot cumpăra, după preda- iuri și calități după cum urmează :

Calitatea

Soiul Superior La II-a III-a IV-a
lei/kg. lei/kg. lei/kg. lei/kg. lei/kg.

— Drăgășani și Djebel 41,00 38,00 23,00, 22.00 10,00
— Molovata și Peruștița 30,00 26,00 20,00 15.00 9.00
— Virginia uscată soare — 15,00 12.00 9.00 6.00
— Ghimpați, Tamășești, Bănoasa — 15,00 12.55 9,00 6.C0
— Banat, Burley și Havana — 14,00 11,30 7,90 6,00
— Ialomița — 13,00 10,00 7,70 5.50
— Sătmărcan — 14,00 8.15 6,00 5,00
— Virginia verde — 1,00 0,80 — —i

Contractanții pot cumpăra, pentru fiecare 100 kg. tutun, următoarele cantități 
de produse:

Soiul Fire dc bumbac kg. porumb kg.

— Drăgășani ?I Djcbel 4 150
— Molovata și Peruștița 2.500 90
— Virginia uscat. Ghimpați, Târnă-

șești și Răneasa 1.200 75
— Banat, Burley, Havana. Ialomița

și Sătmărean 1 50
— Virginia verde 0.200 12

Firele de bumbac se vor da după ter
minarea recoltării șl cîntăririi recoltei, la 
domiciliu, îar porumbul se va da după 
predarea integrală a recoltei.

Pentru fiecare semincer de tutun se va 
plăti cite 0.35 lei. rar pentru fiecare 100 
semincert, cultivatorii vor putea cumpăra 
cite 0.100 kg. fire de bumbac.

c) Pentru orez.
Prețul de contractare se fixează 3 

lei/kg. pentru orezul brut (nedecorîicat) 
cu greutatea hectolltrică 50 kg. 3% 
corpuri străine șl 14% umiditate.

Prețul pentru orezul cu alte caracteris
tici decît cele de mai sus se va stabili 
pornind de la prețul dc 3 Ici kg.

Producătorii pot cumpăra, prin unitățile 
contractante, după predarea recoltei, pen
tru fiecare tonă orez, brut predat cite 10 
kg. orez dccorticat.

f) Pentru cicoare.
Prețul de contractare se fixează la 0,45 

lei/kg.
Pentru fiecare tonă de cicoare cultiva

tori! primesc fără plată cîte 0,500 kg. su
rogate do cafea.

Cultivatorii pot obține, pentru fiecare 
tonă de cicoare predată, cîte 350 kg. bor
hot umed de sfeclă la prețul de 10 lei 
tona loco stația C.F.R. de recepție a cl- 
coarei.

întreprinderile contractante vor asigura 
plata rădăcinilor de cicoare în termen de 
maximum 15 zile de la predare.

g) Pentru rapiță.
Prețurile de contractare se fixează la 

2,60 lei/kg.
Contractanții pot cumpăra, după preda

rea recoltei, pentru fiecare 100 kg. se

mințe de rapiță, cite 3 litri ulei comes
tibil.

h) Pentru ricin.
Prețurile de contractare se fixează la 

3,70 lei/kg, sămință ncdccapsulată șl <5 
lei/kg. sămînță decapsulată.

Contractanții pot cumpăra, după pre
darea recoltei, pentru fiecare 100 kg. se
mințe de ricin nedecapsulate sau 60 kg. 
ricin decapsulat, cîte 2 litri ulei comes
tibil.

1) Pentru soia.
Prețul de contractare se fixează la 

3 lei/kg.
Contractanții pot cumpăra, după preda

rea recoltei, pentru fiecare 100 kg. semin
țe. cite 2 litri ulei comestibil.

j) Pentru semințe de In ulei.
Prețul de contractare pentru sămintă se 

fixează la 3.70 lei/kg.
Contractanții pot cumpăra, după pre

darea recoltqi. pentru fiecare 100 kg. să- 
mînță. cîte 3 litri ulei comestibil.

Pentru tulpinile dccapsulate. care în
deplinesc condițiile de calitate pentru ob
ținerea de fibră, se plătesc prcțur'le po 
calități prevăzute la punctul „b“ pentru 
cultura inului de fuior, iar pentru fiecare 
tonă de tulpină predată se va acorda cito 
0,500 kg. fire de bumbac.

k) Pentru sămînța dc eînepă
Prețul de contractare pentru sămintă se 

fixează la 5 lei/kg.
Contractanții pot cumpăra pentru fie

care 100 kg. semințe predate, cîtc un kg. 
fire bumbac.

La tulplnele predate, cultivatorii bene-

( Continuare In pag. 2-a'J

0 zi de iarnăîntr-o gospodărie colectivă
Membrii gospodăriei agricole colective „16 Fe

bruarie 1933" din comuna Baba Ana, raionul Mizil, 
sînt hotăriți ca în anul acesta, ultimul an al cinci
nalului, să-și depășească realizările de pînă acum în 
toate sectoarele de producție. îndrumați de agro
nomi, ei muncesc cu vrednicie pentru dobîndirea 
unor cit mai mari cantități de produse agro-alimen- 
tare. pentru întărirea eco nomică a țării și a propriei 
lor bunăstări. Acum fiece zi de muncă este folosită 
din plin pentru pregătirea temeinică a campaniei a- 
gricole de primăvară.

(Fotoreportaj dc N. SCARLET)

In același timp, colectiviștii 
îngrijesc cu dragoste anima
lele gospodăriei. Pe bună 
dreptate se mîndresc ei cu 
cele peste 500 de oi de rasă 
pe care le au. In clișeul nr. 3" 
ciobanul Ion Oprea arătînd 
brigadierului Popescu Ghcor- 
ghe un miel de toată frumu
sețea de rasa „Bela Tigaie".

Timpul liber, colectiviștii din 
comuna Baba Ana il folosesc 
pentru a-și ridica nivelul pro
fesional și politic* In clișeul 
nr. 4: colectiviștii fruntași 
Eremia Grosu și Vasile Sora 
citesc împreună ultimele ziare 
sosite in gospodărie.
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HOTĂRÎREA
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

privind contractarea 
(Urmare din pag. Fa) 

ficlază de aceleași drepturi ca și contrac- 
tanții de cinepă fuior

Pentru cumpărări de sămînță de cinepă 
ae fixează prețul de 4 lei/kg.

1) Pentru sămînța de sfeclă de zahăr 
Prețul de contractare se fixează la 8.20 

lei/kg.
întreprinderea contractantă va livra 

gratuit pentru fiecare 100 kg. sămînță 
predate, următoarele cantități de

— Gospodări, individuale
— întovărășiri agricole și aso

ciații de cultivatori
— Gospodării agricole colective 
Din cantitățile de zahăr de mai 

acordă drept avans următoarele 
tăți:

In anul I de cultură :
— cîte 5 

suprafeței 
șllor;

— cite 5
și însilozarea butașilor ;

în anul II de cultură, cite 5 kg. la hec
tar după plantarea și executarea primei 
prașile.
- Restul de zahăr se va acorda plnă 1» 
15 decembrie a anului respectiv.

zahăr:
3 kg.

4
5 

sus. se
canti-

kg. 
kg.

kg la hectar după măsurarea 
însămințato la răritul buta-

kg la hectar după recoltarea

plantelor tehnice, medicinale
m) Pentru sămînța de sfeclă furajeră 
Prețul de contractare se fixează la 8.20

lei/kg.
Pentru cumpărările de sămînță de 

sfeclă de zahăr și furajeră întreprinderile 
contractunte vor as gura 
de maximum 15 zile de

n) Pentru
Prețul de

fel:
Calitatea

H

Prețurile < 
toate varietățile de ardei boia crud și în
șirat care se pretează la 
ielei.

Pentru ardeiul de boia 
rat, se vor plăti preturile 
duso cu 20%

o) Pentru tulpini și sămînță de sorg
Prețul de contractare pentru 

fixează astfel:
Calitatea I-a 3,40

M II-a 3.20
IlI-a 2,00

Prețul de contractare pentru sămînță 
fixează la

și aromate

Pentru a zădărnici planurile criminale 
ale acelora ce pregătesc războiul atomic, 

să semnăm Apelul de la Viena

plantelor

plata in termen 
la predare.

ardei boia 
contractare se fixează ast-

I- a 2,05 lei/kg.
II- a 1.65

IlI-a 1.25
de mai sus se înțeleg pentru

Chemarea Consiliului Central al Sindicatelor

1,10 lei/kg.

fabricarea bo-

predat neinși- 
de mai sus, re-

paie se

lei/kg.
w
99

se

p) Pentru mac, muștar șl produse ale
Prețurile de contractare se fixează pe produse,

medicinale și aromate \
astfel:

Impreună 
buni cui- 

folosească 
felul cum

— Mac
— Muștar
— Coriandru
— Chimion
— Anason dulce (Fonicul)
— Mentă
— Mentă
— Mentă
— Mentă
— Mentă ..........
— Odolean (valeriana oftic) rădăcini
— Odolean (valeriana offic) rădăcini
— Degețel roșu (Digitalis purpurea)

— frunze uecate calitatea I-a
— frunze uscate calitatea
— plante verzi
— plante uscate 
rlzomi

II-a

9,00 lei/kg.

12,25
5.00 

15,00

1,00 
18,00

3,50 
15,00 
15,00
9,00 

40,00
0,80
1,15

uscate 
verzi

________ __ . _ . frunze uscate
— Degețel linos (Digitalis îanâta) frunze uscate
— Anison (Pimplnella anisum)
— Levențică (Lavandula vera) flori uscate
— Mac capete
— Coriandru spărturi

Contractanțij pot cumpăra, după preda
rea recoltei, pentru fiecare 100 kg produse 
livrate, produse industriale și agricole 
după cum urmează:

— Semințe mac. 4 litri ulei comestibil.
— Semințe de muștar, 2 Utri ulei co

mestibil.
— Frunze uscate de degețel roșu, 80 kg. 

porumb.
— Frunze uscate de degețel lînos, 100

kg. porumb.
— Rădăcini uscate de odolean, 100 kg. 

porumb.
— Semințe de chimion, 1 kg. sodă caus

tică.
ART. 4. — Condițiile de contractare pen

tru plantele neLntrodusc în prezenta Ho
tărâre se vor elabora de către ministerele 
și organizațiile economice contractante in
teresate, în colaborare cu Ministerul Agri
culturii și Silviculturii și vor fi aprobate 
de către Comitetul de Stat pentru Colec
tarea Produselor Agricole, cu avizul Co
mitetului de Stat al Planificării șl al Mi
nisterului do Finanțe.

ART. 5. — Producătorii contractanți 
sînt obligați să însămințeze șl să planteze 
întreaga suprafață contractată, folosind 
în întregime materialul de înmulțire pri
mit.

în scopul măririi producției la hectar 
șt pentru a obține recolte bogate, produ
cătorii contractanți vor trebui •

— să întrețină la timp și în bune con
diții culturile tehnice, aplîcînd măsurile 
agrotehnice prevăzute în minimul agro
tehnic ;

— să folosească în bune condiții îngră- 
șămintcle chimice și naturale;

— în caz de ivire a atacului de dăună
tori, să anunțe la timp organele agricole și 
cele contractante, pentru a fi ajutați cu 
lnsectofungiclde și aparatura necesară pen
tru combaterea dăunătorilor șî să aplice 
îndrumările date de organele în drept;

GH.
Președintele Consiliului de Miniștri

producerea Ssadulul ne-asigure
plantării suprafeței contractate 
culturile de tutun și ardei boia,

București 2 februarie 1955.

— să
ceser 
pentru 
amenajind răsadnițele respective conform 
îndrumărilor date de organele agricole și 
cele contractante.

Producătorii vor folosi creditele primite 
în bani și materiale numai în scopul asi
gurării și măririi producției.

Recoltele obținute de pe suprafețele 
contractate vor fi predate la locul de 
recepție șl la termenele stabilite prin 
contract, sortate pe calități.

ART. 6. — Ministerul Industriei Ușoare 
va contracta ș: recepționa bumbacul, inul 
de fuior, cînepa de fuior, teișorul șl cî- 
nepa pentru sămînță.

Ministerul Industriei Alimentare va 
contracta și recepționa sfecla de zahăr, 
soia, inul de ulei, răpită, ricinul, tutunul, 
cicoarea, ardeiul de boia, orezul, sămînța 
de sfeclă de zahăr și plantele aromate 
necesare Industrializării.

Ministerul Sănătății va contracta șl 
recepționa plantele medicinale și aroma
te, macul și muștarul.

Ministerul Agriculturii șl Silviculturii 
va contracta și recepționa sămtnța de 
sfeclă furajeră.

Centrocoop-ul va contracta șl recepționa 
sorgul pentru mături, sămînță de serg, 
ardeiul de boia șl plante aromate.

Pentru realizarea în cele mai bune con
diții a sarcinilor ce le revin, ministerele 
șl organizațiile contractante sînt obli
gate : .

— să organizeze și să repartizeze apa
ratul de contractare și achiziții pe terito
riul destinat culturii respective 
cel mai economic;

— să instruiască personalul 
pentru cunoașterea minimului agrotehnic 
al plantei respective, pe perioade de lu
crări, în vederea îndrumării cultivatori
lor pentrtf a obține producții sporite;

GHEORGHIU-DEJ

în

de

modul

teren

— să aprovizioneze din vreme pe con
tractanți cu îngrășăminte chimice și să-i 
instruiască do felul cum trebuie folosite 
pentru a obține recolte bogate;

— să verifice calitatea semințelor și pu
terea lor de germinație șl să le distribuie 
la timp cultivatorilor;

— să repartizeze mașinile de semănat 
existente, pe zone de cultură, astfel încît 
să poată fi folosite pe suprafețe cit mai 
mari:

— să organizeze pe comune, 
cu organele locale și cu cei mai 
tivatori. loturi model care să 
producătorilor ca îndrumare de
trebuie îngrijite culturile respective pen
tru obținerea de producții mari;

— să organizeze centrele de recepție . 
sortare astfel încît să înlăture transpor
turile lungi, aglomerările la centre și pier 
derile cauzate prin manipulări și inma 
gazinări defectuoase .

— să preia întreaga producție în can 
titătile și sortimentele prevăzute în con
tract șl să le plătească la preluare ;

— să organizeze controlul aparatului de 
teren pentru a lua măsurile necesare în 
vederea înlăturării imediate a defecțiu
nilor. •

ART. 7. — Ministerul Agriculturii șl 
Silviculturii și comitetele executive ale 
sfaturilor populare sînt obligate să spri
jine organele contractante pentru reali
zarea planului de producție, in care scop :

— vor asigura asistența și îndrumarea 
tehnică a cultivatorilor pentru folosirea 
celor mal potrivite terenuri pentru cultu
rile de plante tehnice, medicinale și aro
mate ;

— vor sprijini pe cultivatori în folosirea 
mijloacelor mecanizate de lucru șl în 
aplicarea metodelor agrotehnice avansate:

— vor îndruma și ajuta pe cultivatori în 
alegerea celor mai potrivite terenuri pen 
tru irigarea culturilor prin folosirea con 
dițiilor naturale;

— vor populariza. împreună cu organi
zațiile contractante, foloasele pe care le 
obțin cultivatorii prin contractarea plan
telor tehnice și avantajele pe care le pot 
obține prin asociere.

Comitetul de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole și comitetele execu
tive ale sfaturilor populare vor asigura 
controlul asupra modulul cum își îndepli
nesc organele contractante obligațiile față 
de producători.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
va asigura stațiunile do mașini și trac
toare cu materialele și pompele necesare 
pentru irigatul culturilor tehnice la gos
podăriile agricole colective, Întovărășirile 
agricole șl asociațiile de cultivatori.

Institutul de Cercetări Agronomice al 
Academiei R.P.R. va face cercetări știin
țifice privind introducerea în cultură de 
noi plante tehnice medicinale și ardmate, 
iar Ministerul Agriculturii șl Silviculturii 
împreună cu Institutul de Cercetări A- 
gronomice al Academiei R P.R șl Institu
tul de cercetări al Ministerului Industriei 
Alimentare vor organiza, în unitățile lor, 
producerea de semințe de sol.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare sint obligate să sprijine organi
zațiile contractante la angajarea mijloa
celor de transport necesare, cu plată, pe 
baza tarifelor în vigoare, precum și pen
tru asigurarea spațiilor de depozitare a 
semințelor, îngrășămintelor chimice și al
tor materiale, folosind spațiile existente.

ART 8. — îndeplinirea condițiilor con
tractuale este obligatorie pentru ambele 
părți; cazurile litigioase dintre ele se 
vor soluționa conform prevederilor legale 
In vigoare.

ART. 9 — Dispozițiile prezentei Ho- 
tărîri se aplică incepînd cu contractarea 
culturilor pentru anul agricol 1955.

Contractele pentru plantele 
sau de mai mulți ani încheiate 
1954 și anii anteriori intră în 
prezentei Hotărîri.

ART. 10. — Toate hotărîrile 
țlile privind reglementarea 
contractărilor de plante tehnice, medici
nale șl aromate care contravin prezentei 
Hotărîri, se abrogă.

MUNCITORI INGINERI, TEHNICIENI Șl FUNCȚIONARI. 
OAMENI Al MUNCH DIN ÎNTREPRINDERI, INSTITUȚII, 

ȘANTIERE, G.A.S., S.M T. Șl CENTRE MECANICE!
In întreaga țară poporul nostru iubitor de pace își exprimă 

adeziunea sa unanimă la Apelul către popoarele lumii al Con
siliului Mondial- al Păcii.

In Apelul Consiliului Mondial al Păcii se arată:
.,ln prezent, anumite guverne se pregătesc să deslănțuie un 

război atomic, ele vor să convingă popoarele de inevita
bilitatea acestuia

Folosirea armei atomice ar duce la un război de extermi
nare.

Declarăm că guvernul care va deslănțui războiul atomic va 
>»icrde încrederea poporului său și va fi condamnat de toate 
popoarele

Ne ridicăm Împotriva acelora care pregătesc războiul atomic. 
Cerem distrugerea în țoale țările a stocurilor de arme ato- 

mice și ‘încetarea imediată a producției acestora”.
Acest Apel corespunde năzuințelor fierbinți de pace ale tutu

ror popoarelor, corespunde voinței popoarelor 
grozăviile unui război atomic.

Oamenii muncii din țara noastTă prețuiesc pacea ca bunul 
cel mai scump, își iubesc patria și muncesc cu însuflețire pen
tru a o face mai frumoasă și mai prosperă.

To{i oamenii muncii din patria noastră înfierează politica 
cercurilor imperialiste agresive, care pregătesc nebunește 
aruncarea lumii într-un război atomic distrugător și sînt ho- 
tărîți să muncească și să lupte pentru ca energia atomică să

de a înlătura

fie pusa nu în slujba distrugerii vieții ci în slujba înfloririi șî 
progresului omenirii.

Consiliul Central al Sindicatelor din Republica Populară 
Romină, în numele celor peste 2500-000 de membri, se solida
rizează în întregime cu Chemarea Comitetului Permanent pen
tru Apărarea Păcii din R.P.R., pentru semnarea Apelului Con
siliului Mondial al Păcii.

Muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari organizați în 
sindicate. Consiliul Central al Sindicatelor vă cheamă să sem
nați cu toții „Apelul către popoarele lumii”.

— Fiți în primele rînduri ale celor ce semnează Apelul.
— Participați ou fermitate alături de sutele de milioane de 

oameni din toate continentele globului pămîntesc la lupta îm
potriva pregătirii războiului atomic.

— l.uați parte activă la munca comitetelor de luptă pentru 
pace diq întreprinderi, instituții, din cartiere și sate Contri- 
buiți cu toate forțele la succesul deplin al campaniei de sem
nături pe „Apelul către popoarele lumii”.

— întăriți semnăturile voastre pe Apel sporind eforturile 
tn lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, 
pentru înflorirea continuă a patriei noastre, întărirea puterii 
și capacității ei de apărare, pentru ridicarea nivelului de trai 
al celor ce muncesc.

Planurile aventuriste ale dușmanilor vieții pot și trebuie 
să fie zădărnicite. Să apărăm activ cauza păcii 1

CONSILIUL CENTRAL 
AL SINDICATELOR DIN R.P.R.

i
In numele vieții, păcii 

și progresului
Cu încredere 

în victoria forțelor păcii

1

I
ț

bianuale 
în anul 

prevederile

șl dispozi- 
sistemului

PETRE COSTACHE 
Director general al Treburilor 

Consiliului de Miniștri

In ultimul timp, ațîțătorii la război șl-au inten
sificat uneltirile agresive și încercările dc a legaliza 
folosirea groaznicei arme de exterminare în masă — 
bomba atomică.

In fața primejdiei pe care o creează pregătirile unul 
război atomic, oamenii cinstiți din întreaga lume se 
ridică cu hotărîre. cerînd distrugerea in toate țările a 
stocurilor de arme atomice șl încetarea imediată a 
producției acestora.

Ca orice om al muncii din țara noastră care luptă 
cu hotărîre pentru construirea vieții noi, socialiste, 
pentru înflorirea patriei, pentru pace, eu înfierez cu 
toată puterea pe aceia care pregătesc războiul atomic, 
care vor să condamne omenirea la pieire.

Susțin din toată inima propunerea Uniunii Sovie
tice ca energia atomică să fie folosită în scopuri paș
nice. constructive, pentru progresul omenirii Folosi
rea energiei atomice în scopuri pașnice ne va da pu
tința să executăm lucrări uriașe, să transformăm fața 
pămîntului, să o facem mai roditoare, pentru binele 
omului, pentru progresul civilizației.

Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, voi 
semna „Apelul către popoarele lumii* lansat de Con
siliul Mondial al Păcii, convins fiind că și In felul 
acesta voi contribui la lupta împotriva urzitorilor de 
moarte, împotriva celor care încearcă să dezlănțuie 
un război atomic nimicitor.

Semnătura mea pe Apel o voi întări prin munca ce 
voi depune zi de zi ca inginer agronom pentru suc
cesul campaniilor agricole, pentru obținerea unor re
colte tot mal îmbelșugate și înflorirea agriculturii pa
triei noastre dragi.

Zilele trecute am citit în ziare Apelul Comitetului 
Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. adresat 
tuturor cetățenilor țării noastre. Gîndurile mi s-au 
dus cu mulți ani în urmă, pe vremuri, cind eram silită 
să îndur sărăcia cruntă și necazuri cu nemiluita.

Cu amarul greutăților am dat luptă grea din cea 
mai fragedă copilărie, căci am rămas orfană de tată 
cind aveam numai II ani. Cind am împlinit 19 ani 
m-am căsătorit, nădăjduind să-mi pot întemeia lingă 
șoțut meu o gospodărie și să muncesc in liniște. Dar 
numai după un an și jumătate de căsnicie, a început 
pfimul război mondial. Bărbatul meu a fost luat în 
caste și a căzut in lupte. De atunci a trebuit să mun
cesc singură pămintul. Dar oricît munceam, hrana de 
toate zilele pentru mine și familia m a toi nu izbu
team s-o agonisesc.

In ultimii ani Insă, viața mea s-a schimbat cu totul. 
Ajutată de stat, invățind de la agronomi cum să-mi 
muncesc pămîntul, am dobîndit recolte tot mai bogate. 
Anul recut, de exemplu, am dobindit ;ntre altele a- 
proape 16.000 kg de cartofi la hectar. In casa mea si-a 
făcut loc bunăstarea. Satul întreg mă cinstește Nu
mele și fotografia mea se află la panoul fruntașilor 
recoltelor bogate din comună.

Pacea de care avem însă noi nevoie, pentru a munci 
șl pe viitor cu spornicie, este din nou amenințată 
Ațîțătorii la război, în frunte cu bancherii americani, 
vor să dea iarăși foc lumii și să folosească armele 
atomice. De aceea mînia noastră, a celor care au cu
noscut în două rînduri urgiile războiului, nu are sta
vilă. Noi nu vom îngădui celor care vor să distrugă 
omenirea să-și pună planurile în aplicare

Voi semna Apelul Păcii din toată inima, cu încre
dere în viitor. Sînt convinsă că semnăturile noastre 
vor contribui la lupta ce se duce pentru zădărnici
rea planurilor nebunești ale imperialiștilor care pre
gătesc războiul atomic.
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SERGIU CURTEANU
Directorul Direcției agricole 

a regiunii Ploești

GALINA RAVAR
țărancă muncitoare 

din comuna Hărman, 
regiunea Stalin
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In editura de stat 
pentru literatura politicâ 

a apărut:

Calendarul 
țărănimii muncitoare

Să îmbunătățim activitatea centrelor 
și unelte agricolede închinat mașini

In cadru! măsurilor 
hwte de partid și 
guvern pentru spriji
nirea țăranilor mun
citori cu gospodării 
mici si mijlocii in ve.
derea sporirii producției agricole, vegeta
le și animale, centrele de închiriat ma
șini și unelte agricole ocupă un loc impor
tant. înființate De lingă cooperativele să
tești în lumina prevederilor Hotărîrii 
Plenarei C.C, al P.M.R din 3-5 martie 
1949. centrele de închiriat mașini și u- 
nelte agricole si-au dovedit pe deplin uti 
litatea De la aceste centre țăranii mun
citori au putut închiria si folosi în con
diții foarte avantajoase unele mașini și 
unelte agricole trebuitoare la executarea 
diferitelor munci agricole din decursul a- 
nului.

Nu trebuie uitat că in condițiile actua
le din țara noastră, cînd în agricultură 
predomină încă gospodăriile agricole indi
viduale mici si mijlocii, extinderea meca- 
n:za-rii luorărilor agricole nu se face nu
mai cu ajutorul tractoarelor și mașinilor 
agricole de care dispun stațiunile de ma
șini și tractoare si gospodăriile de stat, ci 
și prin folosirea prăsitoarelor, semănă
torilor. CMlUvatoarelor etc. cu tracțiune 
animală.

lată de ce statul democrat-popular în
tărește centrele de închiriat mașini si u- 
ne'te agricole, le înzestrează mereu cu 
utilai cît mai perfecționai, înmulțind tot
odată numărul lor. Merită a se arăta că 
țăranii muncitori folosesc tot mai mult 
sprijinul ce le este dat de stat prin cen
trele de închiriat mașini și unelte agri
cole. Numai in anul 1953. un număr de 
peste 100.000 de țărani muncitor] cu gos
podării individuale. 880 gospodării agri
cole colective și întovărășiri au lucrat 
cu mașinile si uneltele închiriate prin 
cooperativele sătești la prețuri avantajoa
se aproape 120.000 de hectare de teren.

Rezultate deosebit de bune au obținut 
acele centre de închiriat ai căror respon
sabili si-au înțeles sarcina încredințată 
si s-au străduit ca ut'laiul agricol exis
tent aici să fie închiriat — în decursul 
unui an —la un număr cît mai mare de 
producători agricoli care să-l folosească 
cu randament sporit. A$a. bunăoară, la 
centrele de închiriat ale cooperativelor

din comunele Blejești, raionul Vida. Sîn- 
tana, raionul Criș. Cîndești, raionul Bu- 
huși, și multe altele, țăranii muncitori in
teresați să-și execute la vreme diferite 
lucrări agricole au găsit aici totdeauna 
utilajul agricol de care avea nevoie, bine 
tntretinut si reparat.

Nu toate centrele de închiriat mașini 
și unelte agricole însă 'ucrează în scest 
fel. In unele locuri, din cauza lipsei de 
interes și preocupare a responsabililor 
respectivi fată de întreținerea utilajului, 
țăranii muncitori mi pot să.| folosească 
din plin la executarea diferitelor lucrări 
agricole

In centrele din comuna Parincea, raio
nul Bacău, și Tescani, raionul Moinești 
inventarul agricol nu este adăpostit, fiind 
tinut în curte sub cerul liber. Multe se 
mănători, trioare. cultivatoare etc., fiind 
înapoiate cu defecțiuni de către unii ță
rani muncitori, zac și acum nereparate, 
cu toate că 
teau fi puse 
tru a putea 
mavară

La fel de____ ____ , _
lor responsabili de centre care nu tin o 
evidenta clară a mișcării utilajului, do
vedind astfel lipsă de griiă fată de avu
tul obștesc. Așa. de pildă centrul de ne 
lingă cooperativa din comuna Saraiu, re
giunea Constanta, a închiriat unei gospo
dării colective un selector de cereale, de 
a cărui soartă nu s-a mai interesat 4 
ani de zile, cu toate că în acest timp multi 
țărani muncitori aveau nevoie de 
gospodăriei colective nu-l mai era 
buintă.

Faptul că lipsuri asemănătoare 
nuă să existe si acum în munca unor 
centre dovedește că o parte din tovară
șii răspunzători de buna organizare și 
funcționare a centrelor de închiriat ma
șini și unelte agricole nu înțeleg pe de
plin rolul acestor centre în acțiunea de 
introducere a micii mecanizări în agri
cultură pe o scară cît mai largă.

toate posibilitățile ca centrele de 
mașini și unelte agricole să-ș’

Există 
închiriat ..... ____  __ __
îmbunătățească simțitor activitatea lor, în 
scopul de a da țăranilor muncitori un 
sprijin sporit in lupta pentru dobîndirea 
de recolte bogate. In lumina prevederilor 
proiectului de Directive 8l celui de al 
il-lea Congres al partidului, industria 
noastră producătoare de mașini și unelte 
agricole va pune în acest an la dispoziția 
cooperației de consum, pentru dotarea 
centrelor de închiriat, utilaje în valoare 
de circa 80 de milioane de lei Centrele 
vor fi înzestrate cu 12.000 de pluguri de 
șes. de vie și de coastă 5.680 de grape 
13 000 de prăsitoare. 1 900 de semănă

SFATUL ZOOTEHNISTULUIAnimalele de muncă să fie bine hrănite și îngrijite

cu puține cheltuieli ele du- 
în stare de funcționare pen- 
fi folosite la lucrările de pri

gravă este $1 atitudinea ace-

torr de cereale. 6.500 de vermorele, 1.3M 
de semănători de porumb. 4<X) de cositori. 
300 de greble mecanice si alte unelte și 
mașini agricole.

Aceasta va contribui pe de o parte la 
creșterea numărului de sortimente de ma
șini $! unelte agricole din centrele exis
tente. Iar pe de altă parte va da 
tatea organizării de noi centre.

Uniunile regionale si raionale 
peratiei de consum — în strînsă

posibili

ci. Iar 
de tre-

contl-

ale coo 
„„.....       colalw»
rare cu secțiile agricole ale sfaturilor 
populare — ^înt datoare să asigure o 
justă repartizare a mașinilor și uneltelor 
agricole in funcție de specificul culturilor 
agricole de natura solului și de nevoile 
reale ale țăranilor muncitori. Repartiza 
rea utilajului agricol trebuie să se facă 
în mod chibzuit. De baza studierii condi
țiilor concrete din fiecare sat sau cornii 
nă. în așa fel încît să no fie îngrămădii 
la unele centre un număr prea mare de 
mașini si unelte de același tip. 
ce la altele asemenea utilai să 
cu desăvîrșire

Mașinile si uneltele agricole 
te centrelor de închiriat reprezintă un in
ventar de mare valoare si el trebuie valo
rificat în întregime, lată de ce responsa
bilii centrelor de închiriat — îndrumați 
si controlați îndeaproape de conducerile

în vreme 
lipsească

repartiza-

cen- 
sau 

apoi

tre

cooperativelor resoec 
tive — au datoria să 
se Dreocuoe cu toată 
răspunderea de buna 
întreținere a unelte
lor și mașiniilor agri

cole. Sarcina lor este de a ține o reală 
evidentă a utilajului, de a ști in orice mo
ment unde și în ce situație se află fiecare 
tip de mașină și unealtă agricolă, de a 
urmări ca producătorii agricoli să resti
tuie la termen centrului utilajul închiriat, 
îndată după ce acesta a fost înapoiat 
trului el trebuie curățat Je. pămint 
de praf, revizuit și reparat, uns șl 
revopsit pentru a fi ferit de rugină.

Gestionarul centrului de închiriat
buie să acorde o grija deosebită încasării 
integrale a chiriilor cuvenite pentru mași 
nile și uneltele împrumutate încasarea 
chiriilor dă posibilitate cooperativelor 
să-și creeze fondurile necesare reparării 
utilajelor și să asigure astfel buna func
ționare a centrelor. In timpul scurt ce 
ne desparte de începerea muncilor agri
cole de primăvară, centrele de închiriat 
au datoria ca printr-o revizuire generală 
și reparare temeinică a uneltelor si ma
șinilor defecte să pună in perfectă stare 
de funcționare tot utilajul de care dispun, 
pentru a putea fi din vreme închiriat ță
ranilor muncitori spre a-l folosi cu ran
dament. chiar din primele zile bune de 
lucru ale primăverii.

Buna activitate a centrului depinde în 
primul rînd de omul 
ducerea lui. Iată de 
perativelor trebuie să 
tă grijă în alegerea 
acordă răspunderea ____ ___
centre Ca responsabili de centre trebuie 
numiți oameni pricepuți, buni gospodari, 
cu dragoste de muncă. în stare să convin
gă pe țăranii muncitori să folosească uti
lajul închiriat de la centru și să le pună 
la dispoziție mașinile și uneltele de care 
au nevoie tn fiecare campanie agricolă.

Folosind sprijinul primit din partea gu
vernului și partidului pentru dezvoltarea 
șl întărirea centrelor de închiriat, unități- 
le cooperatiste <U la sate trebuie să lup
te cu hotărîre pentru a ridica activitatea 
acestor centre la nivelul importantelor 
sarcini ce le revin în dezvoltarea necon
tenită a agriculturii noastre.

care se află la con- 
ce conducerile coo- 
dea dovadă d* mul- 
cadrelor cărora le 
conducerii acestor

O condiție de seamă pentru buna des
fășurare a campaniei agricole de primăva
ră o constituie folosirea cu chibzuință a 
animalelor de muncă.

Pentru a putea face față muncilor la 
care vor fi folosite în timpul primăverii, 
animalele trebuie pregătite din timp.

Este un lucru știut că oricît de bine 
le-am hrăni $i îngriji în timpul campa 
niei agricole, dacă ele intră slăbite In a- 
ceastă perioadă nu vor putea face față 
muncitor la care vor fi supuse. Toate ani 
matele de muncă — și cele slabe și cele 
voinice — trebuie pregătite temeinic și din 
timp. Bineînțeles. insă. că măsurile pe 
care le vom lua vor depinde de starea d«* 
întreținere în care se găsesc ele 
(bună, mijlocie ori slabă). Astfel, caii și 
boii bine întreținuți vor putea fi folosiți 
și în această perioadă la munci mal grele, 
însă să li se mărească cantitatea de hrană 
zilnică și timpul d? odihnă (o zi de odihnă 
la 5-6 zile de muncă) Animalele tn stare 
de întreținere mijlocie nu trebuie să fie 
folosite în perioada de pregătire decît la 
munci ușoare. Acestea trebuie ținute la 
odihnă cîte o zi după 2-4 zile de muncă. 
Incepînd cu o lună și jumătate înainte de 
campania de primăvară, caii si boii în stare 
slabă de întreținere nu trebuie să mai fie 
puși la nici un fel de muncă

In toate cele trei cazuri de mai sus. ani 
malcle de muncă trebuie să primească 
hrană mai multă $i do calitate mai bună, 
în așa fel încît în momentul începerii mun
cilor de primăvară ele să-si depășească 
greutatea obișnuită cu 10-15 la sută Pe 
lîngă fin bun nutret murat, paie de ovăz 
sau de orz tocate si amestecate cu pleavă 
Si sfeclă, boii trebuie să primească zilnic 
după starea lor de întreținere, cîte 0.5-2 
kg amestec de uruieli (porumb, orz. ovăz 
tărîte si sroturi). In această perioadă. în 
hrana cailor de muncă pe lîngă fîn bun 
de livadă, lucernă. trifoi, oaie de cereale 
de primăvară, pleavă, cartofi si sfeclă fu- 
raieră. trebuie să intre neapărat si cîte 
2-4 kg ovăz pe zi. Atunci cind avem ovăz 
puțin. îl vom da amestecat ou orz sau cu 
porumb (la un kilogram de ovăz se adau
gă 0,830 kg de orz sau 0.740 kg de po
rumb) Ovăzul se dă întreg, orzul $1 do 
rumbul însă numai uruit-

Ca si odihna, și rațiile zilnice de hrană 
depind de starea de întreținere în care se

găsește animalul. Astfel, uq cal slăbit tre-’ 
buie să primească în această perioadă 5 
kg de fin hun. 4 kg de pleavă. 2 kg de 
paie și 5.5 kg de ovăz pe zi. In regiunile 
în care se cultivă cartofi, sfeclă de zahăr 
si morcovi, o parte d'n ovăz Doate fi în
locuit cu aceste furaje. Dăm mai jos cîteva 
exemple de rații zilnice :

a) 10 kp de fî>n bun. 6 kg de rădăci- 
aoase. 3.5 kg de ovăz :

b) 5 kg de foi de sfeclă uscată (înmu
iate în prealabil tn aDă). 3 kg de ovăz. 
4 kg de fîn bun. 3 kg de pleavă :

c) 20-25 kg de morcovi furajeri, 5 kg 
de fîn bun. 4 kg de pleavă. 2 kg de oaie. 
2 kg de ovăz.

Un bou slăbit trebuie să primească zil
nic în această perioadă cite 8 kg. de fin 
bun. 3 kg. de paie de ovăz, 1.5 kg de uru- 
ială de porumb și 300 de grame de tă- 
rîte de grîu

Rațiile recomandate mai sus nu trebuie 
respectate însă în mod mecanic. Scăde
rea. sporirea sau menținerea greutății a- 
nlmalului ne va arăta dacă rația este prea 
mică, prea mare sau îndestulătoare si la 
nevoie o vom putea modifica.

Pe lîngă odihnă și hrană îndestulătoare 
și de calitate, animalelor trebuie să li se 
asigure acum și o îngrijire atentă. Ast- 
fel, în această perioadă “ __ 
leze unghiile și copitele Tot acum trebuie 
ootcoviti atît caii, cît și

Animalele bolnave și _________
răni provocate de harnașamente trebuie 
tratate din timp după sfatul medicului ve
terinar. pentru a fi vindecate înainte de 
începerea muncilor Să nu se neglijeze 
nici repararea harnașamentelor pentru a 
se evita noi răniri ale animalelor.

Un rol important în buna pregătire a 
animalelor îl are îngrijirea lor corporală 
zilnică si asigurarea unei bune adănos- 
tiri, a unui așternut gros și curat pp care 
să se poată odihni cît mai bine Aceasta 
le va aiuta să-si refacă puterea de muncă 
într-un timp cît mai scurt.

In gospodăriile de stat și colective tre
buie să se facă de pe acum repartizarea 
a-nimalelor pe îngrijitori si conducători de 
atelaie. ca aceștia să-l poată tngrli’ mal 
bine și folosi dună nuterea 
pe toată durata campaniei 
primăvară.

Ing. DRAGANESCU

să II se contro-

boii.
cu rosături sau

lor de muncă 
agricole de
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Pentru o Îndrumare agrotehnică concretă și competentă a țăranilor muncitori Unul dintre fruntașii recoltelor bogate

In acțiunea de îndrumare a țărănimii muncitoare spre a-$i pregăti toate cele 
trebuitoare efectuării la vreme a muncilor de primăvară, un rol însemnat re
vine inginerilor $1 tehnicienilor agronomi. Ei sînt datori să fie permanent pe 
teren, in mijlocul țăranilor muncitori, să-i îndrume cu pricepere sl răbdare, să le 
explice pe larg sporurile de recoltă ce le pot obține la hectar la toate culturile In 
cazul clnd aplică întregul complex de metode agrotehnice, să le arate practic 
dnd și cum trebuie făcută fiecare lucrare recomandată de agrotehnică.

Redăm mai jos unele aspecte din munca Inginerilor și tehnicienilor agro
nomi din regiunea Constanța în această perioadă.

Mereu printre țăranii muncitori
Printre comunele fruntașe în munca de 

pregătire pentru campania însămînțări- 
Icxr de primăvară se află și comuna Mi
hail Kogălniceanu dm raionul Medgidia. 
Dacă în această comună s-a ajuns ca 
pînă mai zilele trecute pregătirile pentru 
însămînțările de primăvară să fie pe ter
minate, aceasta se datorește in mare mă- 
suîă și muncii sirguincioase, devotate, 
depuse de tehnicianul agronom Gavriliuc 
Alexandru, șeiul circumscripției agrozoo- 
veterinare Mihail Kogălniceanu.

Pentru munca sa rodnică, agronomul 
Gavriliuc Alexandru este stimat și prețuit 
nu numai de către țăranii muncitori din 
oomuna M. Kogălniceanu. ci și de cei din 
împrejurimi, care au primit din partea 
lui deseori sfaturi agrotehnice ce le-au 
fost de un real folos In lupta pentru cre
șterea producției agricole la hectar, pen
tru sporirea producției animale.

Astfel, încă de cu toamnă, după termi
narea arăturilor adînci, agronomul Gavri
liuc și-a întocmit, cu ajutorul tehnicieni
lor de la raion, un plan de muncă amă
nunțit pe tot timpul iernii, plan în care a 
prevăzut acțiunile concrete pe care le va 
întreprinde pentru a da țăranilor munci
tori un puternic sprijin tehnic si organi
zatoric în munca depusă în vederea pre
gătirilor de primăvară. Printre altele, a 
prevăzut să se înființeze cît mai multe 
centre pentru încercarea puterii de încol
țite a semințelor, la sedi-uil sfatului popu
lar comunal, la școli, precum și chiar în 
unele gospodării ale țăranilor muncitori, 
împreună cu conducerea sfatului popu
lar. el s-a preocupat intens de buna orga
nizare a centrelor de condiționat semințe, 
a atelierelor de reparat uneltele agricole, 
de tinerea cu regularitate a lecțiilor la 
cercurile agrozootehnice organizate pe 
lîngă căminele culturale, de îngrijirea se
mănăturilor de toamnă etc. Rezultatele 
dobîndite pînă acum în comuna M. Ko
gălniceanu în ce privește pregătirea cam
paniei de primăvară dovedesc cu priso
sință că sarcinile cuprinse în plan sînt 
treptat traduse în viată.

Condiționarea semințelor șl încercarea 
puterii lor de încoltlre — ne spune agro
nomul Gavriliuc — sînt lucrări pe care 
multi țărani muncitori din comuna M. 
Kogălniceanu le priveau la început cu 
neîncredere. „Dacă e să iasă recoltă'nună.

Vorbărie multă, treabă puțină
$i tehnicianul agronom Manole Valeriu 

este cunoscut în comunele Cernavoda și 
Saligni. Chiar și raionul și regiunea au 
aflat despre el. Asta-1 bine, veți spune 
dumneavoastră. Bine ar fi. dacă lumea 
l-ar cunoaște ca pe un un bun tehnician. 
Dar. din păcate, despre el nu se pot 
spune lucruri bune. $i aceasta pen
tru simplu motiv că în loc să-și îndepli
nească conștiincios sarcina de cinste și 
răspundere ce i-a fost încredințată, tov. 
Manole face pe voiajorul. Pe la Con
stanta, pe la Medgidia, mă rog, cam prin 
acele locuri unde se găsește un vin bun 
și noroi mai puțin.

Intr-una din zilele trecute, după ce l-am 
căutat ceasuri întregi prin Saligni și 
Cernavoda, am reușit să-l găsim întîm- 
plător. la circumscripția agrozooveterina- 
ră al cărui responsabil este.

— Cum merg treburile, tovarășe .Ma
nole ?

— Merg ca pe roate. Avem două cen
tre de germinație la sfaturile populare, 
semințele sînt curățate și tratate, semănă
turile se prezintă bine...

Ne-am adus aminte de ceea ce ne spu
seseră unii țărani muncitori din Saligni 
despre munca acestui tehnician:

— Tehnicianul nostru-i mare domn. 
Trece prin sal în mare viteză și nu se în
dură să coboare din mașină sau trăsură 

iese din orice sămînță”, îi auzeai deseori 
spunînd. Trebuia ca prin fapte și exemple 
concrete țăranii muncitori să fie convinși 
de importanta și necesitatea aplicării me
todelor agrotehnice.

$i pentru a face acest lucru, agrono
mul Gavriliuc a folosit printre altele un 
exemplu grăitor: gospodăria agricolă co
lectivă din comună, care, respectînd re 
gulile agrotehnice, a obținut în anul tre
cut, deși vremea a fost secetoasă, cu cite 
4—690 kg de gr iu la hectar mai mult de- 
cît țăranii individuali, iar la porumb spo
ruri de 1000—1300 kg la hectar.

Am găsit pe tehnicianul Gavriliuc vor
bind țăranilor muncitori despre importan
ta ce o are pentru obținerea unei recolte 
bogate și de bună calitate folosirea se
minței de soi. curățată de corpuri străine, 
sănătoasă, cu deplină putere de încolțite 
și bine tratată împotriva bolilor. După ex
plicațiile amănunțite date de tehnician, 
mulți țărani muncitori din rîndul cărora 
nu lipseau Ion Secretam, Nicolae Vărgoi, 
Ștefan Spînu, Aurel Coman. au ascultat 
de sfaturile tehnicianului și au pus la 
proba de tacolțire semințe de .porumb, orz, 
ovăz etc.

Tov. Gavriliuc nu s-a oprit însă aici. 
El a rfat țăranilor muncitori și alte în
drumări. înainte vreme, necunoscînd ma
rea însemnătate pe care o are gunoiul de 
grajd în sporirea producției de cereale, 
multi țărani muncitori aruncau gunoiul 
în rîpile de la marginea satului. Alții au 
încercat să-l folosească, dar gunoiul ne- 
fiind bine putrezit. în anii de secetă s-a 
dovedit a nu fi prielnic dezvoltării cultu
rilor. Cunoscînd această situație, tehnicia
nul agricol a învătat pe țăranii muncitori 
să pună la putrezit gunoiul de graid în 
platforme și numai după aceea să-l folo
sească pentru îngrăsarea pămîntului. Pînă 
acum, pe ogoarele țăranilor muncitori din 
comuna M. Kogălniceanu au și fost trans
portate peste 70 de tone de gunoi de graid 
bine putrezit. In această comună, după 
cum reiese și din carnetul de însemnări 
al tehnicianului Gavriliuc. sînt create toate 
condițiile pentru începerea la timp a cam
paniei tnsămînțărilor de primăvară: în 
sectorul individual s-au condiționat peste 
8.000 kg de sămîntă de orz și ovăz: s-au 
reparat 324 pluguri, toate grapele și se- 
mănătorile etc.

ca să nu-și murdărească ghetele de noroi. 
Centre de germinație? Așa ceva n-am po
menit în comună, ba, pare-mi-se. a pus 
dînsul ctțiva pumni de boabe în niște 
cutii la sfat, dar le-a lăsat acolo. în pără
sire. într-o cameră noincălzită. Cică a 
făcut un centru de încercare a puterii de 
încolțire. Cred că mai curînd el a încercat 
puterea gerului, fiindcă pămîntul în care 
a pus semințele a înghețat bocnă.

Mergînd prin comună, n-a fost greu să 
aflăm că nu s-a condiționat nici un bob 
de sămîntă. că mai sînt de reparat 32 de 
pluguri din cele 60 care aveau nevoie de 
reparații. Cînd am ieșit de pe ulița prin
cipală. la marginea satului am văzut a- 
runcate mari grămezi de bălegar, care 
aburea.

Toate acestea 1 le-am spus tovarășului 
Manole. A ascultat resemnat, după care 
a răspuns c.u glasul pjin de obidă:

— Ce să facem, tovarășe, nu putem cu
prinde toate sarcinile. Intr-adevăr, mal 
avem și unele lipsuri. E grea munca pe 
la noi!

Noi te sfătuim, tovarășe Manole, să 
la$i plimbările de ici. colo, fără nici un 
rost si să muncești stăruitor, cu drago
ste și tragere de inimă, fără să te vaiți. 
Țăranii muncitori au nevoie de sprijinul 
dumitale. $i nu uita că ai obligația să le 
fii un îndrumător și sfătuitor permanent. 

giune# Constanta — pe lîngă numeroși 
țărani muncitori <— toți tehnicienii sfatu
rilor populare care muncesc la circum
scripțiile agrozooveterinare. Nu în toate 
comunele regiunii, însă, s-a acordat a- 
ceeași atenție îndrumării țăranilor munci
tori de a pregăti și folosi gunoiul de graid.

In mare măsura, folosirea sau nefdo
sirea acestui îngrășămînt depinde de 
munca de lămurire pe care o desfășoară 
inginerii $i tehnicienii agronomi spre a 
convinge.țărănimea muncitoare de sporu
rile de recoltă ce le pot dobîndi îngrășin- 
du și ogoarele cu gunoi de grajd bine pu
trezit. Tehnicienii Bacî Ridvan de la cir
cumscripția Siliștea. Mo’doveanu Con
stantin de la Valul lui Traian. Fîștea A- 
dam de la circumscripția Basarabi și alții 
au depus în această direcție o muncă 
stăruitoare, obținînd bune rezultate. Mulți 
țărani muncitori din comunele de mai 
sus, îndrumați de tehnicieni, au făcut 
platforme și au transportat la cîmp mari 
cantități de bălegar bine putrezit.

Există însă alte comune în care tehni
cienii agricoli neglijează în munca lor să 
îndrume pe țăranii muncitori să folo
sească gunoiul de graid. La marginea 
unor comune ca Râsova, Cochirleni. Mal
tezi. Chioara. Piua Petrii, Fetești. Giur- 
geni etc., zac prin rîpe și pe alte terenuri 
nearabile cantități foarte mari de gunoi de 
graid. Am stat de vorbă cu cîtiva țărani 
muncitori din aceste comune. Ne am dat 
seama că unii dintre ei nu știu încă cum 
anume trebuie pregătit și folosit gunoiul

Vna-i în „situații
— Imediat o să vă aduc situațiile din 

care reiese limpede stadiul avansat al 
pregătirilor.

Așa ti întîmpină tehnicianul legumicol 
Gh. Teșliuc de la Secția agricolă a raio
nului Fetești pe acei care se interesează 
de mersul lucrărilor pentru pregătirea 
campaniei de primăvară în sectorul legu
micol. Nu după multă așteptare, tehni
cianul Teșliuc apare cu un braț de dosare 
din care îți înșiră pe masă nenumărate șl 
felurite situații în legătură cu cultura le
gumelor.

— Asta-i cu procurarea semințelor — 
începe el ; asta cu asigurarea materialelor 
pentru răsadnițe, rogojini, seînduri. gea
muri. iar astălaltă este cu pregătirea ră
sadnițelor.

Nu uită tov. Teșliuc a-ti arăta și situa
țiile care „oglindesc” — așa cum spune 
el — lucrările acolo jos. pe teren. Din 
toate aceste „mici situații" rînduite cu 
griiă pe masă, afli că în primăvara acea
sta, în raionul Fetești, se va însămînta o 
suprafață de peste 2000 ha cu legume ș' 
zarzavaturi, că trebuie să se construiască 
răsadnițe noi pe o suprafață de 2000 mp. 
din care s-au realizat numai 660 mp. că 
semințele au fost procurata de cultivatori 
în procent de 60-70 la suta și că s-au re
parat doar 540 mp răsadnițe din cei 4620 
mp etc. 

----------------- Concluzii ----------------
După cum se vede, în raioanele Medgidia și Fetești din regiunea Constanța, 

cu toate că s-au obținut unele rezultate bune, totuși unii dintre tehnicienii și in
ginerii agronomi de la circumscripțiile agrozooveterinare fac o muncă formală, 
birocratică, care nu poate da rezultatele dorite. Drept urmare, țăranii muncitori 
sint lipsiți de sprijinul agrotehnic de care au nevoie. Pentru aportul insuficient 
pe care îl dau unii tehnicieni, mare vină poartă Direcția agricolă regională și 
secțiile agricole ale sfaturilor populare de la raioane, prin faptul că nu exercită pe 
teren o serioasă muncă de control, spre a cunoaște situația reală și a lua măsu
rile ce se impun pentru îmbunătățirea muncii de îndrumare agrotehnică a țăra
nilor muncitori. Planurile de muncă ale secțiilor agricole de la raioanele mai sus 
amintite prevăd sarcini importante în vederea terminării grabnice a pregătirilor 
pentru primăvară. Multe din aceste sarcini au rămas însă numai simple Preve
deri. Un exemplu grăitor în această privință îl dă Secția agricolă a raionului Med
gidia. Astfel, deși în plan se prevede sarcina de a se condiționa zilnic 5.000 kg 
de cereale, această acțiune se desfășoară cu încetineală de melc. In comunele 
Seimenii Mari, Saligni, Ștefan cel Mare, pînă acum cîteva zile nu se condi
ționase nici un bob din cerealele ce se vor însămînța în primăvară. In raioa
nele Fetești și Medgidia repararea utilajului agricol este mult rămasă în urmă.

Timpul care ne desparte de începerea lucrărilor de primăvară este foarte 
scurt. De aceea, organelor agricole, tehnicienilor agronomi le revine sarcina im
portantă de a fi permanent în mi|locul țăranilor muncitori spre a-i îndruma, con
vinge șl mobiliza să pregătească toate condițiile pentru ca însămînțările șl cele- 
talie lucrări de primăvară să poată fl făcute la vreme șl în condiții agrotehnice 
bune. • ■

Pentru a munci cu pricepere pămîntul, țăranii muncitori au nevoie de o în
drumare agrotehnică concretă și competentă din partea tehnicienilor agronomi. 
De aceea, în această perioadă trebuie luate măsuri pentru ca cercurile șl cursurile 
agrozootehnice să-șl desfășoare din plin activitatea.

Înarmați cu cunoștințe agrotehnice, folosind experiența campaniilor agricole 
din anii trecftți șl aplicînd pe scară largă regulile agrotehnice, țăranii muncitori 
din regiunea Constanța vor reuși să obțină în acest an recolte tot mai bogate.

de graid pentru a spori rodnicia pămîn
tului. De aceea susțin — in mod greșit, 
fără îndoială — că în regiunea Dobrogei 
folosirea gunoiului la îngrășarea ogoare
lor nu ar da rezultatele așteptate, ci. dim
potrivă. ar pricinui pagube, deoarece vara, 
în timpul căldurilor mari, culturile semă
nate în terenuri gunoite se ofilesc și pier. 
Dacă acestor țărani muncitori li s-ar fi 
explicat pe înțelesul lor și cu exemple 
concrete că numai gunoiul bine putrezit 
îngrașă pămîntul și-l face mai roditor, 
dacă ei ar fi fost învătați cum să pregă
tească gunoiul de grajd, s-ar fi convins 
că nu au dec.it de cîștigat în cazul cînd 
folosesc acest prețios îngrășămînt. Ce fac 
tehnicienii care răspund de îndrumarea 
agrotehnică a țăranilor muncitori din a- 
ceste comune? Bunăoară, tov. Constantin 
Ion de ta Piua Petrii stă mai mult pe a- 
casă, tov. inginer Dinu Tatiana din co
muna Fetești muncește de una singură 
fără sprijinul sfatului popular comunal, 
iar tov. Mitrică Alexandru de ta Rasova 
ajuta gospodăria colectivă, dar neglijează 
complet sectorul individual. Nici despre 
munca tehnicienilor de 1a sfaturile popu
lare raionale nu se pot spune lucruri mai 
bune. Unii dintre aceștia, ca, de pildă, 
tov. Bordușan Teodor și Constantin Vasile 
stau de luni de zile în birou ocupați cu 
întocmirea unor situații. O parte din cei 
care se deplasau pe teren trec doar prin 
comune, fără a controla îndeaproape cum 
decurg pregătirile de primăvară și stabili 
în mod operativ măsuri concrete pentru 
grăbirea lucrărilor.

alta-i pe teren...
Aceasta e situația generală pe raion 

Cum decurg însă lucrările pe teren, în 
care comune sînt mai avansate, unde s' 
din ce cauză au rămas în urmă unele 
lucrări, asta n-o mai știe tov. Teșliuc. Si 
iată de ce: pentru că el n a mai fost dc 
teren de mai bine de o lună de zile. Dato 
rită acestui fapt, cultivatorii de legume 
din comunele raionului Fetești sînt lip
siți de o îndrumare concretă și compe
tentă în vederea pregătirii răsadnițelor, 
a alegerii semințelor, confecționării d? 
cuburi nutritive etc. In unele comune ca 
Pietroiu. Vlădehi, Bufiga si altele, lucră
rile de pregătire a răsadnițelor sînt mult 
rămase în urmă, dar nimeni nu se inte
resează de urgentarea lor.

— Avem destul timp, să tot pregătim 
răsadnițe, spune liniștit tov. Teșliuc.

Cultivatorii de legume, care au nevoie 
în această perioadă de sprijin permanent 
din partea tehnicienilor legumicoli, nu 
sînt și nu pot fi de acord1 cu părerea tov. 
Teșliuc. Ei cer ca tov. Teșliuc să vină 
mai des în mijlocul lor, să-i învețe practic 
cum să facă anumite lucrări. De aceea, 
el este dator să dea cultivatorilor îndru
mările necesare. arătîndu-le cum să-și 
confecționeze răsadnițe, de unde să-și pro
cure materialele necesare pentru confec
ționarea acestora și semințe de bună ca
litate.

Acum cîteva zile, a avut loc la Ploești o consfătuire, la care au partici
pat peste 200 de fruntași ai recoltelor bogate din această regiune.

Pentru rezultatele deosebite obținute anul trecut, 40 dintre participanțil la 
consfătuire au primit insigna de fruntaș al recoltelor bogate

Țăranul muncitor Oprea Nicolae din 
comuna Costești, raionul Buzău, venise 
pentru prima oară la o asemenea cons
fătuire. Era emoționat: „cum, eu un ță
ran ca oricare altul, sint invitat la o a- 
dunare a fruntașilor recoltelor bogate 
din toată regiunea? Oare felul cum am 
muncit eu poate să intereseze și pe alții?”

...in sala unde se ținea consfătuirea, 
s-a făcut liniște. La masa prezidiului au 
luat loc reprezentanți ai organelor de 
partid și de stal din regiunea Ploești și 
cițiva fruntași dintre cei veniți la cons
fătuire. După ce s-au ținut referatele, au 
luat cuvintul ingineri și tehnicieni agro
nomi, mecanizatori din S.M.T.-uri, mun
citori din gospodăriile de stat, colectiviști, 
întovărășiți și țărani muncitori cu gos
podării individuale. Toți au vorbit despre 
munca lor, despre metodele aplicate și 
rezultatele obținute în 1954.

— Are cuvintul tov. Oprea Nicolae, ță
ran muncitor din comuna Costești, raio
nul Buzău, a rostit de la masa prezidiu
lui tov. Sergiu Curteanu, directorul Di
recției agricole regionale.

De pe o bancă din mijlocul sălii, s-a 
ridicat atunci un om de statură potrivită, 
cu timplele încărunțite. In ochii lui cas
tanii joacă o lumină vie. Iși face loc cam 
greu printre bănci și pășește apoi sprin
ten spre tribună.

S-ar putea spune că țăranul muncitor 
I din Costeștii Buzăului nu prea are darul 

vorbirii. Dar fiindcă el vorbește despre 
lucruri trăite pe care le spune din inimă, 
glasul său dă înțeles deplin faptelor, îți 
cucerește atenția.

— Tovarăși, a început el emoționat. 
Eu, ca țăran muncitor cu gospodărie in
dividuală, am patru hectare de pămînt. 
Am fost dornic întotdeauna ca de pe acest 
pămînt să culeg roade bogate și am mun
cit din răsputeri. Dar pînă nu am înce
put să folosesc mașinile și tractoarele sta
tului, pînă nu mi-am lucrat pămîntul așa 
după cum ne învață regulile agrotehnice, 
mare folos n-am avut din munca mea. 
Iată insă că anul trecut, de pe trei po
goane am adus acasă aproape o jumă
tate de vagon de gnu.

Omul de la tribună explica în cuvinte 
nemeșteșugile că și-a făcut arătura la 
18—20 cm, a grăpat imediat, a ales din 
vreme sămînța pe care cu două zile înain
te de tnsămințare a tratat-o cu abavit...

— Toate le făcusem după cum am în
vățat la conferințele de la căminul cul
tural și de la inginerii agronomi de la 

----------------------♦♦♦♦♦♦♦♦-----------------------

Reparațiile sînt Tn toi

Echipa compusă din tractoriștii Ni cola Nicolae, șef de brigadă, Stoenescu 
Ion și Rusu Ion de la S.M.T.-Filiași, regiunea Craiova, lucrînd la montarea 
uniri tractor I.A.R. Prin depășirile de normă pe care le realizează zilnic ta re
pararea mașinilor și tractoarelor, aceas tă echipă a devenit fruntașă pe stațiune.

raion. îmi lipsea însă o mașină de semă
nat și nu vream să mai semăn după cum 
pomenisem de la taica, cu mina. Și atunci 
m-arn dus la președintele gospodăriei co
lective din comuna noastră, la tov. Petcu 
Gheorghe, pe care l-am rugat să mă îm
prumute cu o semănătoare de la gospo
dărie. Și m-a ajutat.

Acolo, în sala plină de oameni, Oprea 
Nicolae a mai povestit cum griul i-a ră
sărit fir și fir, fără să se fi pierdui nici 
un bob. Apoi a arătat că a făcut iarna 
parazăpezi, că pe la începutul lunii mar
tie a grăpat locul ca să sfarme coaja us
cată a pămîntului, iar pe la sfirșitul ace- 
leeași luni a boronit din nou.

— La plivit n-am lăsat în lan nici o 
buruiană, iar seceratul l-am făcut cînd 
griul a fost în pîrgă. Așa am muncit eu, 
tovarăși, de am scos 2.960 kg de griu la 
hectar, a încheiat Oprea Nicolae cuvin- 
tarea sa.

Orele au trecut pe nesimțite. Zeci șl 
zeci de fruntași au luat cuvintul. Toți au 
avut ceva de spus și ceva de învățat.

Cineva de la masa prezidiului consfă
tuirii a dat citire tabelului cu numele 
fruntașilor propuși să primească „Insigna 
de fruntaș al recoltelor bogate”. Țăranul 
muncitor Oprea Nicolae și-a auzit numele 
strigat din nou. A simțit că-i năvălește 
în inimă un val de căldură.

— Se înmînează tovarășului Oprea Ni
colae „Insigna de fruntaș al recoltelor 
bogate", anunță președintele comitetului 
regional al sindicatului muncitorilor agri
coli, primind pe pieptul țăranului munci
tor din Costeștii Buzăului semnul acela 
de cinstire a muncii lui pe ogoare.

Sala a răsunat de un ropot de aplauze. 
Oprea Nicolae, îmbujorat la față, s-a ui
tat mai întîi la tovarășii de la masa pre
zidiului. apoi la cei din sală:

— Mulțumesc din toată inima pentru 
această cinstire, la care, drept să vă 
spun, nu m-am așteptat. Să-ți muncești 
ogorul cît mai bine și să-i smulgi roade 
bogate este, după părerea mea, o datorie 
față de (ară și față de familia ta.

...Pe pieptul țăranului muncitor Oprea 
Nicolae strălucește o insignă mică; in 
inima lui însă sălășluiește o bucurie mare. 
Munca lui i-a dat dreptul și la una șl 
la alta. Și munca asta va fi tot mai însu
flețită, iar ogorul lui va da recolte tot mal 
bogate. Așa s-a angajat Oprea Nicolae 
cînd a primit insigna de fruntaș.

RADU SANDU

Cînd agronomii lucrează superficial, birocratic
Ingrășarea terenurilor agricole cu gu- tenită a producției agricole. Importanța 

noi de grajd e o măsură agrotehnică de folosirii acestui îngrășămînt o recunosc, 
mare însemnătate pentru ridicarea necort- în raioanele Medgidia și Fetești din re

S.M.T.-urile trebuie să acorde mai multă atenție 
încheierii contractelor de lucrări

In bătălia pentru obținerea a 10 mili
oane de tone de griu și porumb in anul 
1955. sarcini de marc răspundere revin 
stațiunilor de mașini și tractoare. Prin 
extinderea mecanizării lucrărilor agricole 
și îmbunătățirea calității lor. prin aplica
rea rațională a întregului complex de 
metode agrotehnice, mecanizatorii și a- 
girotiomri de ta S.M.T. trebuie să lupte 
pentru ca de pe terenurile lucrate cu mij
loace mecanizate colectiviștii, întovărășiți! 
și țăranii muncitori cu gospodării indivi
duale să culeagă recolte mari de grîu, po
rumb. cartofi, orz. plante furajere etc.

Anul 1955 trebuie să fie un an de creș
tere masivă a nivelului mecanizării agri
culturii. S.M.T.-urile vor avea de executat 
un volum de lucrări cu 1.830.000 hintri 
mai mare ca in 1954. ceea ce reprezintă 
o creștere de 50 la sută. Numai în cam
pania de primăvară, care se apropie, sta
țiunile de mașini si tractoare vor trebui 
să efectueze un volum de lucrări de bună 
calitate cu 300.000 de hantri mai mare 
față de cel din primăvara trecută. Fiecare 
tractor este planifica* să lucreze de acum 
în două schimburi și să-și depășească cu 
mult planul de lucrări în campaniile a- 
gricoie din cursul acestui an.

Pentru ca S.M.T.-urile să-și îndepli
nească cu adevărat rolul de organizator 
al producției agricole, pentru ca ele să 
den țărănimii muncitoare sprijin tehnic 
și organizatoric pe măsura posibHHăților 
crescinde ce 1e au. se impune ca acum. în 
tinioul iernii, o dată cu repararea par
cului de mașini și tractoare, colectivele 
de muncă din S.M.T.-uri să desfășoare o 
intensă activitate pentru încheierea con- 
tracte’or de lucrări cu gospodăriile colec
tive si întovărășirile agricole, cu asccia- 
tiile sample de producție agricole, pre
cum și cu țăranii muncitori cu gospodarii 
individuale. In felul acesta. S.M.T.-urile 
trebuie să-și asigure executarea unui vo-

Ing. TH. ARSENESCU 
din Direcția generala S.M.T.

luni de lucrări corespunzător capacității 
de producție a utitajului agricol ce-l au.

D;n experiența anilor Wecuți și îndeo
sebi din cea din 1954, s-a putut vedea că 
S.M.T.-urile care în timpul iernii și-au a- 
sigurat prin contractări suprafețele de te
ren pentru întregul volum de lucrări pla
nificat, au putut folosi din plin capacita
tea de lucru a mașinilor, realiziînd și de 
pășind p’anul anual de producție. Asigu
rând din timp terenul de lucru, conduce
rile stațiunilor de mașini și tractoare 
Sinnlcolaul Mare și Felnac-Ărad, Hagie- 
nl-Constanța. Gotlob-Arad, Turnișor-Si- 
biu și altele au avut posibilitatea să alcă
tuiască. înainte de începerea campaniilor 
agricole, planuri de lucru bine chbbzuUe 
pentru brigăzile de tractoare, să stabileas
că precis itinerariul și locurile de muncă 
ale acestora, îrrlătiirind astfel declasările 
în gol a mașinilor.

Trebuie arătat. însă, că unele S.M.T.-uri 
n-au privit cu destul simț de răspundere 
necesitatea întăririi rolului lor de organi
zator al producției agricole. Conducerile 
unor S.M.T.-uri nu s-au străduit să con
tracteze din timp suprafețe de teren care 
să acopere hitregul volum de lucrări pla
nificau cu toata că aveau posibilitatea să 
facă acest lucru. Inir-o asemenea situație 
au fost anul trecut S.M.T.-urile Drăgă- 
șani-Pitești, Pr:bile$t-:-Baia Mare, Brîn- 
ceni-București și altele.

Din cauză că au neglijat încheierea con
tractelor de lucrări ta timp. S.M.T.-urile 
respective nu și-au putut realiza planul 
anual de producție decît înlr-up mic 
procent; br;gă<z:'.e de tractoare au pierdut 
prin deplasări în gol un foarte mare au- 
măr de ore din timpul de lucr-u. s-a înre
gistrat un neîngăduit consum de carbu
ranți întrucît tractoarele au trebuit să 

Iuoreze cînd îintr-un sat. cînd în altul, ta 
depărtări mari, după cum se iveau dife
rite cereri de lucrări.

Fiind hotarîte să asigure folosirea com
pletă a capacității de producție a parcu
lui de mașini și tractoare, muite S.M.T.- 
uri au trecut. în acest an. din vreme ta 
încheierea contractelor de lucrări. Astfel, 
S.M.T.-urile din regiunile Quj și Stalin 
au contractat pînă în primele zi'le ale 
lunii februarie 1955 awoaipe 90 ta sută 
din suprafețele corespunzătoare capacității 
de lucru a tractoarelor și mașinilor agri
cole pe care le posedă.

Nu peste tot. însă, se pot Tntîlnl astfel 
de exemple bune. îndeosebi în regiunile 
Constanta. Timișoara, Arad si Suceava, 
preocuparea S.M.T.-urilor pentru încliele- 
rea contractelor de lucrări este slabă ; 
conducerile unor unități subaoreciază im
portanța acestei probleme, tărăgănind 
fără nici o justificare acțiunea de înche
iere a contractelor de lucrări, pe motiv că 
„mai e timp" Lucrările pentru care aces
te S.M.T.-uri au încheiat contracte pînă 
în prezent reprezintă numai un mic pro
cent din sarcina de olan. Este clar că a- 
semenea stări de lucruri trebuie grabnic 
lichidate. Aceasta cu atlît mai mult cu 
cît timpul ce ne desparte de sosirea pri
măverii este foarte scurt. De aceea, con

ducerile S.M.T.-urilor in care acțiunea de 
încheiere a contractelor de lucrări este 
întiîrziată au datoria să ta toate măsu
rile ce se impun pentru ca în cel mal 
scurt timp să-și asigure — prin contrac: 
țări — suprafețe de teren pentru întreg 
volumul de lucrări Planificat.

In acest scop, agronomii de sector și 
a1ti tehnicieni si mecanizatori din S.M.T.- 
uri trebuie instruiți temeinic pentru a 
desfășura o stăruitoare muncă de lămu
rire în rîndul țărănimii muncitoare spre 
a o convinge să încheie contracta de lu
cră'! cu S.M.T.-ui. să folosească din plin 
sprijinul ce i-l dă statuț ne această cale 

în vederea sporirii producției agricole Ei 
trebuie să înțeleagă că contractele de 
lucrări constituie principalul mijloc prin 
care S.M.T.-ul org-anizează producția a- 
gricolă. I.n acesta documenta importante 
se stabilesc nu numai 'lucrările mecani
zate ce urmează a fi executate de S.M.T., 
ci și sprijinu'l agrotehnic și organizatoric 
pe care trebuie să-l dea agronomii <le sec
tor gospodăriilor colective. întovărășiri
lor agricole și țăranilor miuicitori cu gos
podării Individuale. Totodată, în contrac
tul de lucrări se concretizează contribuția 
țăranilor muncitori prin plata în natură 
și sprijinul ce-l vor da mecanizatorilor în 
efectuarea lucrărilor contractate.

Agronomii de sector și ceilalți tehnicieni 
din S.M.T. trebuie să știe bine că con
tractul de lucrări reprezintă un program 
comun de luptă ai stațiunii de mașini șl 
tractoare, aJ gospodăriilor colective. în
tovărășirilor agricole ș< țăranilor munci
tori cu gospodării individuale pe care 
S.M.T. îi deservește. pentru obținerea 
unui cît mai însemnat spor de recolte ta 
hectar pe terenurMe lucrate cu mijloace 
mecanizate.

Prevederile contractului de lucrări tre
buie șă fie bine cunoscute de către toți 
colectiviștii și întovărășiții. De aceea, e 
necesar să |i se explice în adunările ge
nerale. aiît îndatoririle S.M.T.-ului în ce 
privește executarea ta timp și în bune con
diții agrotehnice a întregului volum de 
lucrări, cît și obligafiiile pe care si le a- 
sumă nrin contract în vederea bunei de
serviri a brigăzilor de tractoare.

Contractele încheiate cu gospodăriile 
colective, cu întovărășirile agricole și gos
podăriile țăranilor muncitori individuali, 
trebuie să prevadă efectuarea cu mijloace 
mecanizate a cît mai multe feluri de 
lucrări. In primăvara aceasta. S.M.T.- 
urilc au posibilitatea, datorită utitaju'ui 
pericctionat cu care au fost înzestrate, să 
efectueze un volum sporit de lucrări de 
cultivat, semănat în rîn-duri. semănat în 
cuiburi așezate în pătrat, irigat etc.

Greșesc acele conduceri de S.M.T. care 
reduc mecanizarea lucrărilor agricole nu
mai ța arături și însămîmtărl. Multa sta
țiuni de mașini și tractoare nu contrac
tează nici măcar lucrări de semănat și 

prășit, ttaikbd nefolosit utilajul pe care fl 
au. Sure a se lichida aceste lipsuri, este 
necesar ca conducerile S.M.T.-urilor să-i 
lămurească pe membrii gospodăriilor co
lective și întovărășirilor agricole asu
pra foloaselor mecanizării unor lucrări 
cum sînt semănatul, orășitul etc. și să 
gregătească cît mai bine pe muncitorii din 
rigăzile de tractoare pentru a executa 

în cele mai bune condiții tehnice aceste 
lucrări. Contractantilor e necesar să «i se 
exiplice că pentru a se putea efectua pră- 
silui mecanic trebuie să acorde cea mai 
mare grijă însămintării culturilor prăsi
toare în rînduri perfect drepte și în cui
buri așezate în pătrat. In acest an. S.M.T.- 
uirilek avind o capacitate mărită de lucru, 
trebuie 6ă considere ca o sarcină de bază 
acordarea unui sprijin multilateral țărani
lor muncitori care se asociază pentru a 
efectua în comun aratul si semănatul1 
bumbacului, sfeclei de zahăr, tutunului 
ele. In acest scop, mecanizatorii din 
S.M.T. trebuie să folosească perioada de 
iarnă pentru a stringe legătura cu ță
ranii muncitor: din itmpreiurimi. pentru 
a-i lămuri asupra foloaselor ce le pot a- 
vea în cazul cînd iși lucrează pămîntu1 
cu mijloace mecanizate.

In acțiunea de încheiere a, contractelor 
de lucrări, conducerile stațiunilor de ma
șini și tractoare trebuie să ceara tot spri
jinul din partea comitetelor executive ale 
sfaturilor populare. Spre a-i ajuta pe de
legații S.M.T.-urilor trimiși în comune, 
sfaturile populare au datoria să popu
larizeze cît mai larg condițiile de lucru 
ale S.M.T.-urilor și să grupeze cer or Me de 
lucru a'le țăranilor muncitori după veci
nătăți pe anumite tarlale ale comunei șl 
pentru anumite culturi, astfel ca de ta în
ceputul campaniei de primăvară să poată 
fi ușor stabilită ordinea de lucru a bri
găzilor de tractoare.

In scopul asigurării tercnuriilor de lu
cru, de asemenea, agronomii șefi și a- 
gronomii de sector din S.M.T. trebuie să 
sprijine prin toate mijloacele înființarea 
de noi gospodării colective si întovărășiri 
agricole. Dip experiența anului trecut s-a 
rut ut vedea că acolo unde S.M.T-urile au 
lucrat pe suprafețe înțkise de teren, ca. 
de pildă. în regiunea Galați (S.M.T.- 

Traian-Sat, S.M.T.- 1 Mai și altele), me
canizatorii au putut folosi cu randament 
tnalt parcul de mașini și tractoare, depă- 
șindu-și norme’e de lucru și realizlnd în
semnate economii de carburanți.

O pîrghie puternică pentru convingerea 
țărănimii muncitoare de a folosi tractoa
rele S.M.T.-ului la muncile agricole o 
constituie noul sistem de plată a munci
lor efectuate de către S-M.T. Prin noul 
sistem, care se va aplica anul acesta, p’a- 
ta lucrărilor făcute cu tractoarele și ma
șinile agricole ale S.M.T.-ului nu va crește 
in raport cu recoltele obținute, ci va fi 
stabilită pe bază de cote fixe Așadar, a- 
celor gospodări; agricole care vor munci 
mai bine pămînt-ul și vor obține recolte 
mai mari le va rărnine întreg sunplusu1 
de recoltă dobîndit de pe terenurile lucra
te cu mijloacele mecanizate ale S-M.T.

După încheierea contractelor, principa-1 
Iul îl constituie lupta pentru îndeplinirea 
întocmai a prevederilor. In acest scop, 
conducerile S.M.T. au datoria să colabo
reze îndeaproape cu consiliile de condu
cere ate gospodăriilor colective. întovă
rășirilor etc., astfel ca în fiecare comună 
să se creeze cele mai bune condiții pen
tru ca brigăzile de tractoare să poată 
executa ta timp și în bune condiții agro
tehnice toate lucrările contractate.

Fiecare gospodărie agricolă colectivă 
trebuie să pregătească din vreme tere
nurile, distrugând cocenii sau tulpinile 
neridicata în toamnă, să repare podețele 
și să facă poteci bune pentru ca tractoa
rele să poată pătrunde chiar și pe locu
rile mai accidentate.

Invățînd din experiența dobîndită în 
anii trccuți. stațiunile de mașini și trac
toare trebuie să lutpte ca. prin terminarea 
în cel mai scurt timp a acțiunii de în
cheiere a contractelor de lucrări, să-și a- 
sigure folosirea întregii capacități de pro
ducție a parcului de mașini și tractoare 
în tot cursul campaniilor agricole. In 
felul acesta, ete pun bază sigură îndepli
nirii planului lor dc producție și creează 
condiții pentru mărirea sprijinului dat 
țărănimii muncitoare în lupta pentru creș
terea producției agricote 1a toate cultu- 
rite, pentru ridicarea nivelului agrotehnic 
al agriculturii.



DIN ȚARA CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI

Valorificarea pămînturilor înțelenite, izvor de belșug
Colhoznicii arte'ului nostru au făcut bi

lanțul pe anul 1954, an dc luptă stărui
toare pentru traducerea în viață a hotăcî- 
cilor partidului și guvernului privind dez
voltarea rapidă și continuă a tuturor ra
murilor agriculturii. Pe cirnpiile colhozu
lui nostru au lucrat anul trecut 24 de trac
toare pe șenile și 26 de combine ale 
S.M.T.-ului „Molotov". Parcul de mașini 
al acestei stațiuni a crescut, înt-r-un sin
gur an, cu peste o dată și jumătate, ceea 
ce a penmis efectuarea tuturor munci’or 
agricole principale în termenii cei mai 
«curți și la un înalt nivel agrotehnic. Tot 
cu forțele S.M.T.-iHui, colhozul nostru a 
valorificat în anul 1954 o suprafață de 
4.609 hectare de pămînturi înțelenite și 
virgine. Cointeresarea materială a colho
zurilor și colhoznicilor fată de creșterea 
producției prin mărirea prețurilor de con
tractare și achiziție a produselor agricole, 
a influențat- mult munca colhoznicilor. Da
că tn anul 1953 membrii airtelirhii au pres
tat în total 212 mii zdc-muncă, în anul 
1954 ei au efectuat peste 300 de mii zile- 
muncă, ceea ce reprezintă în medie cîto 
687 zile-muncă de fiecare colhoznic.

Munca intensă a colhoznicilor a dus la 
depășirea considerabilă a tuturor sarci
nilor privind producția și livrarea de ce
reale, lapte, came, lină etc.

Suprafața cultivată s-a mărit cu aproa
pe 2.000 de hectare în comparație cu anuil 
1953. S-au extins îndeosebi culturile cere
aliere a căror suprafață totală a fost anul 
acesta de 6.495 de hectare. Numai pe pă- 
mînturile recent desțelenite au fost însă- 
mîntate .peste 1.400 de hectare cu grîu de 
primăvară.

De pe fiecare hectaT s-au strins în me- 
d:e cite 15,1 chintale, iar de pe ogoarele 
brigăzii nr. 1, cîte 17 chintale de cereale 
la hectar.

Griul de primăvară a dat o recoltă me
die de 15,4 chintale pe o suprafață de 
4.100 de hectare. De pe pămînlurile de cu- 
rînd valorificate, s-ait obținut în primul 
an aproximativ 120 de mii de puduri 
(aproape două milioane kilograme) de 
cereale.

S-a făcut plata î-n natură pentru lucră
rile efectuate de S.M.T., s-au asigurat mari 
fonduri de semințe și furaje și s-au predat 
și vJndut statului în total peste 400de mi: 
de ou>duri de cereale, adică de 3,5 ori mai 
mult decit în anul 1953.

In comparație cu anuî precedenta pro
ducția de cartofi și legume a crescut cu o 
dată și jumătate, iar cea de plante olea
ginoase cu 40 procente la sută.

A. SKLEAROV 
președintele colhozului „Stalin'', 
raionul Molotov, regiunea Omsk

Noi am obținut unele succese și în ce 
privește creșterea animalelor. Sarcina 
privind sporirea șepte’.ukii a fost depăși
tă. Efectivul de vite cornute mari a cres
cut cu 281 de capete, al porcilor cu 260, 
al oilor cu 1.200. Toi cu 1200 a crescut 
și numărul păsărilor. In prezent, fermele 
colhozului dispun de un număr de 1.390 
de vite cornute mari, peste 400 de porci, 
4.400 de oi și peste 3.000 de păsări. A 
crescut și productivitatea animatelor. 
Cantitatea de lapte obținută de la fiecare 
vacă a fost anul acesta cu 171 kg mal 
mare decît anul trecut. Cantitatea de lină 
obținută anul acesta de la fiecare oaie a 
fost de 3,5 kg, ceea ce reprezintă un spor 
de 32 la sută față de anul trecut. Toate a- 
ceste realizări au avut drept urmare o de
pășire însemnată a veniturilor bănești 
planificate. Numai prin valorificarea pro
duselor animale colhozul a obținut 
1.231.000 de ruble, cu 400.000 de ruble 
mal mult decît în anul 1953. Venitul ge
neral realizat, în 1954 a fost de 5.158.000 
de ruble, ceea ce reprezintă un spor de 
3.925.000 de ruble față de anul precedent. 
Cerealele st rinse de pe pămînUirile desțe
lenite au adus colhozului sute de mii de 
ruble. Colhoznicii au primit .pentru o zi 
muncă de doua ori mai mu’.t decît anul 
trecut. In afară de bani, pentru fiecare zi
mți ncă s-au dat însemnate cantități do 
grîu, mei, plante oleaginoase și lapte.

Familia ciobanului colhoznic I. Logliin 
a primit 17.500 de ruble, aproximativ 6 
tone de grîne, 1 tonă de floarea-soarelui 
și peste o jumătate de tonă de lapte. Pen
tru realizări deosebite, mu’ți colhoznici au 
primit plată suplimentară in natură. Ast
fel, ciobanului Pozdneakov, de pildă, i 
s-au dat 11 miei, iar responsabilului fer
mei de lapte. Makarovici, i s-au dat peste 
două tone de lapte.

Creșterea veniturilor bănești a creat 
condiții pwilru consolidarea și dezvoltarea 
colhozului. Colhozul a construit anul tre
cut u,n adăpost model pentru vaci, o 
stînă, un coteț pentru păsări, un padoc, 
o stațiune de însămintări artificiale, două 
remize de piatră, un hambar precum și 
patru arii acoperite. Tot în perioada a- 
ceasta colhozul a construit două centrale 
electrice, o uscătorle de cereale mecani
zată și și-a procurat multe vîntură- 
tori puternice și 5 autocamioane. A fost 

de asemenea construită și amenajată o 
frumoasă creșă pentru copiii colhoznici
lor.

Pentru lucrările de construcție șl alte 
Investiții capitale s-au cheltuit 870. mii 
ruble.

La noi se iau toate măsurile în vede
rea îmbunătățirii condițiilor de trai ale 
colhoznicilor. Printre altele, casele de 
locuit au fost complet electrificate.

Dar toate cele făcute de noi pînă acum 
nu au epuizat nici pe departe posibilită
țile colhozului, rezervele sale. In planul 
pe 1955 noi am prevăzut creșterea pro
ducției agricole, precum și dezvoltarea 
unor ramuri ajutătoare de producție.

O atenție deosebită am acordat și mă
surilor menite să asigure sporirea produc
ției la hectar la culturile de cereale, legume 
și furaje. Pe seama valorificării pămân
turilor înțelenite și virgine, suprafața se
mănăturilor de primăvară va crește față 
de anul 1954 cu peste 2.000 de hectare, 
depășind astfel 10.000 de hectare. Mult 
mai mari sînt șl suprafețele destinate cul
turilor furajere.

Ne dăm bine seama că sporirea produc
ției la hectar la culturile agricole depinde 
în mare măsură de pregătirea la timp a 
condițiilor necesare pentru desfășurarea 
însămînțărilof de primăvară la un înalt 
nivel agrotehnic.

Căiturile de primăvară le vom semăna 
în ogoare negre și ogoare de toamnă. 
Peste 5.000 de hectare le vom lucra după 
sistemul agrotehnic ial lui T. S. MaRev. 
Toate semințele de culturi cerealiere sînt 
de bună calitate și au o mare putere de 
încolțire.

Noi reținem zăpada pe ogoarele negre 
și pe ogoarele de toamnă cu ajutor.il plu
gurilor acționate de tractoare. Pe parce
lele de pe Ungă ferme vom transporta cel 
puțin 2.000 de tone de gunoi de grajd. Din 
veniturile Teafizate în 1954. s-au alocat 
fondului indivizibil peste 1.000.000 de ru
ble, pe care le folosim pentru extinderea 
continuă a producției colhoznice. Printre 
a'tele, anul acesta vom construi încă două 
adăposturi model pentru vaci, un grajd 
pentru viței și un depozit de legume.

In acest an colhozul va continua să va
lorifice pămînturi înțelenite și virgine.

Membri; colhozului nostru sînt hotărîți 
să nu-și precupețească eforturile pentru 
îndeplinirea cu succes a programului de 
dezvoltare continuă a agriculturii elaborai 
de Partidul Comunist și Guvernul So
vietic.

★

★ *

Suprafața dc teren arabilă 
a Uniunii Sovietice a crescut 
în ultimul an cu milioane de 
hectare. Folosindu-sc ir mun
cile de desțeleniri tractoare 
dc marc capacitate, s-a reușit 
ca planul de desțeleniri a te
renurilor virgine să fie depă
șit.

In clișeu : aspect din mun
cile de desțelenire pe terenul 
colhozului „Stalin'* din raio
nul Stalinabad.

★ ★

★

în afacerile interne ale R.P. Chineze
Personalități influente din S. U. A. 
critică politica agresivă americană 

in Extremul Orient

NEW YORK 2 (Agerpres). — Politica 
agresivă americană în Extremul Orient, 
precum și ultimele acțiuni provocatoare 
ale S.U.A. împotriva Republic i Populare 
Chineze sint criticate dc numeroase per
sonalități influente din S.U.A.

John Gange, directorul Institutului de 
politică externă ..Woodrow W Ison" de 
pe lingă Universitatea din Virginia, pu
blică o scrisoare în ziarul „Times" în 
care atrage atenția asupra primejdiei pe 
care o reprezintă pentru S.U.A. tiit:mete 
acțiuni ale guvernului Eisenhower. Gange 
scrie că un eventual război „ne va secă
tui forțele, ne va înstrăina în Asia si pro
babil și în alte regiuni ale lumii și ne 
va nune ne o bază de război permanent 
cu 600.000.000 de chinezi..." Această de
clarație este cu atît mai semn’ficativă cu 
cit antonii articolului a lucrat în serviciile 
dc administrație ale S.U.A. din insula 
Taivan în anii 1952 și 1953.

Goodrich, profesor de organizația și 
administrația in tern at tonală la Universi
tatea din Columbia. atrage atenția că, 
prin politica lor actuală față de Taivan, 
Statele Unite vor încălca prevederile 
Cartei O.N.U.

Alegătorii americani condamnă 
amestecul S.U.A. in treburile interne 

ale Chinei

NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS
Buletinul oficial al Congresului S.U.A., 

„Congressional Record", publică în numă
rul său din 28 ianuarie 20 de pagini con
sacrate s-crisc^ilor si telegramelor primite 
de senatorul Independent Morse (statul 
Oregon), care a luat atitudine împotriva 
politicii agresive a S.U.A. în Extremul 
Orient si care a votat împotriva rezolu
ției Congresului care autorizează ames
tecul armat al S.U.A. în treburile interne 
ale Chinei.

„Permite-ti chinezilor să-și rezolve el 
înșiși problemele" — cere Estelte Brisker 
din Vannuvs (statul California).

„Sperăm că veți putea stăvili isteria șl 
tendința pe care o manifestă țara noastră 
și care poate fi fatală pentru noi" — scriu

Apelul de la Viena pătrunde în mase
R. P± Ungară

Oamenii muncii din R. P. Ungară răs
pund cu însuflețire Apelului de la Viena 
al Biroului Consiliului Mondial al Păcii 
care cheamă popoarele lumii la luptă îm
potriva planurilor imperialiștilor ameri
cani de a dezlănțui războiul atomic. In 
două zile numai, în județul Komârom 
Apelul a fost semnat de peste 10.000 de 
persoane. Sîmbătă 22 ianuarie, înainte de 
masă, în întreprinderile și satele din plasa 
Dorog au avut loc 150 de întruniri pentru 
pace. La Tatabănya, Apelul a fost semnat 
printre primii de maistrul fruntaș Jănos 
Handler și de soția lui Jazsef Krakko, 
gospodina, mamă a 11 copii. La Salgdtarjan 
prima listă care a fost completată cu sem
nături a fost aceea a pedagogilor. In acest 
oraș, Apelul a fost semnat pînă acum dc 
aproximativ 5000 de persoane.

Membrii organizației D.I.S.Z. (Uniunea 
Tineretului Muncitor), toți tinerii iubitori 
de pace din R. P. Ungară duc o activitate 
neobosită pentru succesul campaniei de 
stringere de semnături pe Apelul de la 
Viena. S-au evidențiat pină în prezent în 
mod deosebit în această campanie tinerele 
din capitala Ungariei — Rozalia Reznak, 
Maria Zahar, Erzsebet Găspar, Rozalia 
Kasza etc.

Eleanor Stevenson și Ruth Erickson din 
New-Milford (statul Connecticut). „Aceste 
irvsule (este vorba de insula Taivan și in
sulele Penhuledao — N.R.) nu sînt ale 
noastre si c:i cit întreprindem mai multe 
acțiuni ca și cum ele ar fi ale noastre, cu 
atîl oierdem mai multi prieteni în lume" 
— remarca Richard din Alleutown (statul 
Pennsylvania).

Opioia publică engleză îngrijorată 
de politica guvernului britanic 

in problema Taivanulvi

LONDRA 2 (Agerpres). — Membri al 
Camerei Comunelor au adresat primului 
ministru Churchill o serie de interpelări 
care oglindesc îngrijorarea opinie! publice 
engleze fată dc politica guvernului brita
nic care sprij-ină planurile agresive ale 
S.U.A. împotriva R. P. Ch neze.

Dintr-o știre a agenției Reuter rezultă 
că împuternicirile extraordinare acordate 
de către Congresul american președintelui 
Eisenhower, fn ce privește folos'rea de 
forte armate americane in regiunea Tai
vanului. au provocat neliniște în Anglia.

Răspunzînd la una din întrebări, 
Churchill a încercat să prezinte surii nul 
acordat de englezi acțiunilor agresive ale 
S.U.A. drept o încercare „de a obținie o 
soluție pașnică".

Laburistul Hughes l-a întrebat pe 
Churchill: „Oare primul ministru nu 
poate să explice ji să arate președintelui 
Eisenhower că evenimentele din Extremul 
Orient sint evenimente la care Anglia nu 
va lua parte?"

Churchill s-a eschivat să răspundă, de
claring: „Eu nu consider că este de dato
ria mea să transmit, indiferent pe ce cale, 
informații de acest fel".

Comitetul executiv al Sindicatnlui 
minsrHer din Scoția cere Angliei 
să se desolidarizeze de acțiunile 

provocatoare ale S.U.A.

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Comitetul executiv al Sindicatului mi
nerilor din Scotia a adoptat în unanimi
tate o rezoluție prin care cere retragerea

Concomitent cu strîngerea de semnături 
pe Apelul de la Viena au loc pe tot cu
prinsul Ungariei numeroase acțiuni pen
tru pace.

Și în fiecare Z( sosesc noi asemenea 
vești care oglindesc voința nestrămutată 
a poporului frate ungar de a contribui cu 
toate forțele sale la întărirea cauzei Dăcii 
în lumea întreacă.

R. P. Polonă

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite; La 31 ianuarie la Varșovia a 
avut loc o ședință comună a Prezidiului 
Comitetului pe întreaga Polonic al Fron
tului Național și Prezidiului Comitetului 
partizanilor păcii din Polonia consacrată 
discutării hotăririlor sesiunii lărgite de 
la Viena a Biroului Consiliului Mondial 
al Păcii. La ședință au luat parte repre
zentanți de seamă ai vieții publice, mun
citori, țărani, oameni de știință, scriitori, 
reprezentanți al bisericii catolice.

La ședință a fost adoptată cu mare în
suflețire o rezoluție care aprobă hotărî- 
rile Consiliului Mondial al Păcii șl care 
cheamă poporul polonez să semneze in 
unanimitate Apelul de la Viena. 

imediată a forțelor militare americane din 
Taivan si cheamă guvernul Angliei „să se 
desolidarizeze de politica dusă de Ame
rica de folosire a forței împotriva Repu
blicii Populare Chineze în problema For- 
mozei (Taivanului).

In rezoluție se spune în continuare: j 
„Potrivit hotăririlor solemne adoptate la 
Ca ro si Potsdam in timpul războiului, la 
care a participat și America. Formoza 
aparține fără îndoială poporului chinez".

Participant:! la un mare miting din 
Belfast au adoptat o rezoluție prin care 
cer ca guvernul englez să declare S.U.A: 
„Jos mîinile de pe China".

Acțiunile agresive ale S.U.A. 
condamnate in Indonezia

DJAKARTA 2 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția Antara, I. A. Muis, 
noul președinte al comisiei pentru aface
rile externe a parlamentului indonezian, 
a declarat la 30 ianuarie că atît timp cit 
Taivanul și insulele învecinate nu vor fi 
eliberate, ele vor constitui un pericol per
manent pentru Republica Populară Chi
neză. . .

Muis a subliniat că Taivanul trebuie 
să fie realipit Chinei continentale deoa
rece singurul guvern recunoscut de poJ 
porul chinez este ccl al Republicii Popu
lare Chineze.

In același timp, ziarele indoneziene 
continuă să comenteze mesajul adresat de 
președintele. Eisenhower Congresului Sta
telor Unite. în care cere intervenția ar
mată împotriva acțiunii de eliberare a 
Taivanului și insulelor Penhuledao de 
către poporul chinez.

Ziarul „Utusan National* din Djakarta 
a declarat la 30 ianuarie că S.U.A. re
curg fățiș la forța armelor pentru a in
terveni în afacerile interne ale altor tar:. 
In urma acestei acțiuni a președintelui 
Eisenhower, s'tuafia din Extremul Orient 
s-a înrăutățit. Americanii sc joacă cu 
focul în Extremul Orient. Din acest ioc 
cu focul poate izbucni în orice moment 
un război îngrozitor. Toate țările care nu 
sînt de acord cu această atitudine a 
S.U.A. trebuie să depună toate eforturile 
pentru a împiedica un nou război.

Austria
VIENA 2 (Agerpres). — După cum a- 

nuntă Consiliul austriac al partizanilor 
păcii în Austria se desfășoară mișcarea 
pentru strîngerea de semnături pe Apelul 
Biroului Consiliului Mondial al Păcii îm
potriva pregătirii unui război atomic, 
pentru distrugerea în toate țările a 
stocurilor de arme atomice și Încetarea 
imediată a fabricării lor.

în ultimele zile Apelul Biroului Con
siliului Mondial al Păcii a fost semnat 
de 2/3 din muncitorii și funcționarii uzi
nei „Siemens-Kabcr* (Floridsdorf). Con
siliul de producție al uzinei de motoare 
electrice „Aeg-Union**, din care fac par
te comuniști, socialiști și muncitori fără 
de partid, a hotărît să sprijine campa
nia pentru strîngerea de semnături. A- 
proape toți muncitorii și funcționarii de 
la această întreprindere au și semnat 
Apelul. La uzina „Lokomotiv Fabrik*1 
s-au strîns 350 de semnături.

Strîngerea de semnături pe Apelul Bi
roului Consiliului Mondial al Păcii se 
desfășoară activ la întreprinderile „Buec- 
kenbau", la fabrica de textile „Fralskir- 
chen“ șl la o serie de alte întreprinderi 
din tară.

La 29 ianuarie 1955. V. M. Molotov, mi
nistrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a 
primit pe cei doi ziariști americani V. R. 
itearst și Kingsbury Smith, care vizitea
ză Uniunea Sovietică. La rugămintea ce
lor doi ziariști americani, V. M. Molotov 
a răspuns la cîteva întrebări privind si
tuația internațională actuală. Răspunsu
rile lui V. M. Molotov s-au referit la une
le probleme politice externe de primă im
portanță, probleme de a căror rezolvare 
depinde tn marc măsură micșonaiea în
cordării internaționale.

Demascînd cu hotărîre uneltirile agre
sive americane îndreptate împotriva Chi
nei Populare, precum și scopurile urmă
rite de S.U.A. prin crearea vastei rețele 
de baze militare in jurul U.R.S.S. și a ță
rilor de democrație populară, V. M. Molo
tov a arătat încă o data întregii omeniri 
cine sînt de fapt cei care sc opun reali
zări: unei înțelegeri pașnice între toate 
popoarele lumii și existentei unor relații 
normale între U.R.S.S. și S.U.A

Din răspunsul lui V. M. Molotov s-a 
desprins clar care este poziția Uniunii So
vietice fată dc situația creată prin ocupa
rea samavolnică de către forțele militare 
ale S.U.A. a insulei Taivan și a arhipe
lagului Pescadore. Noi. a spus Molotov, 
considerăm Taivanul ca parte integrantă 
a Chinei.

Remarca făcută de cei doi ziariști ame
ricani cum că Taivanul n-a aparținut o 
perioadă de timp Chinei, n-a fost întînr 
plătoare. Acesta este argumentul pe care 
încearcă să-l folosească acum diplomația 
americană pentru a justifica prezența for
țelor americane în Taivan. Dar faptul că 
Taivanul a fost vremelnic cotropit dc ja
ponezi nu poate justifica o noua cotro
pire din partea americanilor. Și aceasta cu 
atît mai puțin cu cît prin declaraf ile de 
la Cairo și Potsdam, pe care le-<a sem
nat și S.U.A., Taivanul era recunoscut ca 
fiind teritoriu chinez și ca aparlinînd 
Chinei.

Că azi S.U.A. calcă în picioare declara
țiile susamintite nu poate să ne mire. A- 
ceasta este trăsătura caracteristică a po
liticii „de pe poziții de forță" pe care o 
duc guvernanții americani. Ei nu vor să 
țină seamă de marile prefaceri istorice 
care s-au petrecut în sud-estul Asiei. Ei 
încearcă să ignoreze marea cucerire a 
poporului chinez, care și a eliberat tara

O puternică demascare 
a uneltirilor agresive americane

și a reușit pentru prima dată în istorie 
să reunească sub conducerea unui gu
vern central întregul teritoriu chinez.

Desigur că imperialiștilor nu Ic-a ve
nit ușor să suporte pierderea marii piețe 
de desfacere și a sursei de materii prime 
jxi care o constituia pînă nu de mult Chi
na. De aceea ei încearcă azi, cu ajutorul 
trădătorului poporului chinez Cian-Kai-și, 
să se mențină in apropierea Chinei conti
nentale, pe care visează s-o cotropească. 
Că aceasta este intenția cercurilor condu
cătoare americane s-a vădit o dată mai 
muH în urina aprobării pe care a primit-o 
Eisenhower din partea Camerei Reprezen
tanților și a Senatului S.U.A. de a folosi 
tortele militare americane împotriva R.P. 
Chineze. De aceea, răspunderea pentru 
situația gravă care s-a creat in Extremul 
Orient revine S.U.A., care se amestecă in 
treburile interne ale Chinei. Și cei doi zia
riști americani n-au putut să nu recunoa
scă scopurile urmările de S.U.A. prin 
ocuparea Taivanului. chiar dacă ei au în
cercat să denumească aceste scopuri „mă
suri în vederea asigurării securității 
S.U.A.".

In ceea ce o privește, Uniunea Sovietică, 
a arătat V. M. Molotov, este interesată în 
tot coea.ce duce la micșorarea încordării 
internaționale. în tot ceea ce contribuie e- 
fectiv la atingerea acestui scop. Dar pen
tru aceasta este necesar ca măsurile pro
puse să urmărească într-adevăr micșora
rea încordării internaționale. Or, este de 
la sine înțeles că atunci cînd un stat se 
amestecă grosolan în treburile altui stat, 
așa cum face S.U.A. cu R.P. Chi.ieză, nu 
poate fi vorba de o contribuție la micșo
rarea încordării internaționale.

Degeaba au căutat cei doi ziariști ame
ricani să facă aluzie la realismul de care 
trebuie să dea dovadă guvernul U.R.S.S. 
în aprecierea rezolvării situației din Tai
van. cînd guvernanții S.U.A. au adoptat 
ca 'linie oficială a politicii lor intervenția 
brutală în treburile interne ale R.P. Chi

neze și pregătirea unei agresiuni directe 
împotriva poporului chinez.

Realist ar îi ca guvernele occidentale, 
și îndeosebi guvernul S.U.A., să înțelea
gă că Chn Kal-și nu reprezintă un gu
vern parte egală cu guvernul R. P. Chi
neze. Așa zisul guvern al lui Cian Kai și 
ar trebui să se care în altă parte și să 
nu mai strice relațiile între state, iar 
spriiinitorii săi să renunțe la a mai spri
jini această epavă istorică izgonită pen
tru totdeauna de poporul chinez. Realist 
ar fi ca puterile occidentale. în frunte cu 
S.U.A. să înțeleagă că R. P. Chineză nu 
mai poate fi privită așa cum era privit 
vechiul stat feudal chinez. China moder
nă. arată Molotov, este ui: stat care cere 
mai mult ca oricind respectarea drepturi
lor si intereselor sale naționale.

Numai întelegînd astfel lucrurile se pot 
dezvolta relații normale cu R.P. Chineză, 
relații folositoare ambelor părți. Uniunea 
Sovietică iși întemeiază relațiile sale cu 
R.P. Chineză tocmai pe baza egalității în 
drepturi a prieteniei și a luării în consi
derare a intereselor reciproce. Pe astfel 
de baze își intensifică relațiile cu R.P. 
Chineză și țările de democrație populară 
și o serie de state din sud-estul Asiei, 
care au orindniri sociale deosebite de cel 
existent în China Populară.

Uniunea Sovietică, vital interesată în 
rezolvarea tuturor problemelor litigioase’ 
care contribuie la menținerea încordată a 
situației internaționale, face tot ce-i stă 
în putință pentru a contribui la rezolvarea 
lor. Cu atît mai mult este interesată 
Uniunea Sovietică în înlăturarea cauzelor 
care contribuie Ia creșterea primejdiei de 
război in Extremul Orient. De aceea gu
vernul sovietic a făcut prin reprezentan
tul său în Consiliul de Securitate o seric 
de propuneri care cer încetarea acțiunilor 
agresive americane în Taivan și retrage
rea forțelor armate americane din această 
insulă și de pe celelalte teritorii ale R.P. 
Chineze. In primele ședințe ale Consiliu
lui de Securitate însă s-a vădit din nou 

tendința cercurilor conducătoare ameri
cane de a nu renunța «la planurile lor a- 
gresive față dc R. P. Chicieză. Ba, mai 
mult, (lin propunerile reprezentantului a- 
merican Lodge a reieșit că S.U.A. va în
cerca să impună Consiliului do Securitate 
să nu discute problema agresiunii S.IJ.A. 
împotriva Chinei și să adopte o rezoluție 
care să legalizeze ocupația americană în 
Taivan. Desigur că asemenea hotăriri sa
mavolnice vor îi pe placul conducătorilor 
S.U.A., dar nu vor fi acceptate niciodată 
de marele popor chinez. Cele 600.000.0(H) 
de chinezi eliberați au dreptul să-și hotă
rască singuri soarta. Nimeni nu va putea 
sa le impună să renunțe la dreptul lor le
gitim de a-și elibera teritoriile care le-au 
aparținut dintotdeaima. Nimeni nu-i va 
putea împiedica să izgonească din insu
lele Chinei pe trădătorul și atîțătorul la 
război, unealta oarbă a cercurilor agre
sive americane. Cian Kai-și. Și dacă Cian 
Kai-și va voi să-și retragă trupele de pe 
oricare din insule — arăta Molotov — 
este puțin probabil că cineva îl va îm
piedica să facă aceasta.

V. M. Molotov a răspuns ziariștilor a- 
mericani și «la întrebări referitoare — 
(lupă cum s-au exprimat ei — la proble
mele europene. In realitate aceste între
bări s-au referit mai mult la situația crea
tă în urma tendinței S.U.A. de a încon
jura Uniunea Sovietică și țările de demo
crație populară cu o rețea de baze mili
tare americane. Răspunzînd la aceste în
trebări. Molotov a demascat teza diplo
mației americane, cum că asemenea baze 
sînt necesare pentru asigurarea securității 
Statelor Unite. „Dacă ar fi să înțelegem în- 
tr-un sens atît de larg securitatea S.U.A., 
a arătat Molotov, s-ar putea merge pină 
la a susține că pentru securitatea lor. S.U.A 
au nevoie de baze în toate statele". Numai 
naivii ar putea crede ca pentru securita
tea S.U.A. sînt necesare baze militare de 
„apărare" tocmai în Norvegia, Turcia sau 
Pakistan. Necesitățile dc apărare ale te
ritoriului S.U.A. tocmai da granițele 

U.R.S.S. desigur că pot fi înțelese doar 
de actualii guvernanți ai S.U.A- Chiar și 
cei doi ziariști americani s-au temut să 
încerce să motiveze aceste necesități. Ei 
și-au dat scama că. într-o discuție serioa
să, argumentele folosite de conducătorii 
americani pentru a justifica necesitatea 
creării de baze militare în jurul U.R.S.S. 
nu pot sta in picioare

Securitatea S.U.A. nu esle amenințată 
de nimeni. Nu baze militare sovietice în
conjoară S.U.A., ci dimpotrivă. Zadarnic 
tipa guvernanții americani că ar îi ame
nințați de o agresiune comunistă, pentru 
a-și masca propriile intenții agresive.

O zicală romînească spune despre ast
fel de oameni: „Tot ei dau și tot ei tipa". 
Așa și guvernanții americani. Ei uneltesc, 
ei pregătesc agresiunea, dar pentru a avea 
acoperire țipă că sint amenințați-

Omenirea cunoaște însă adevărul. Po
poarele iubitoare de pace știu că rețeaua 
de baie militare americane creată cu a- 
tita grijă de conducătorii de la Wa
shington nu reprezintă decit expresia cea 
inai grăitoare a politicii agresive dusă de 
imperialiștii americani. Intre crearea ba
zelor militare americane in întreaga lume, 
între cete ce se întîmplă în Taivan, în 
German:a occidentală sau în Orientul mij
lociu există o strinsă legătură. Și firele 
acestei legaturi duc la Casa Aibă. Degea
ba încearcă conducătorii americani să 
camufleze aceste fire cu vorbe de felul a- 
cestora: „vrem pace", sin tem pentru mic
șorarea încordării internaționale. Firele 
țesăturii agresive însăilată de Washington 
sint prea vizibile.

Asupra acestei țesături menită să tî- 
rască lumea intr-un nou măcel a arun
cat o lumină puternică interviul acordat 
de tovarășul Alolotov celor doi ziariști a- 
m?ricani. Părerile exprimate cu acest pri- 
lei de ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. reprezintă nu numai o puternică 
demascare a planurilor agresive ameri
cane, ci și o puternică chemare la vigilentă 
adresată tuturor popoarelor lumii. Acea
stă chemare a fost primită cu un deose
bit interes de toate popoarele iubitoare de 
pace din lume. Partizanii păcii de pe întreg 
globul s’nt hotărîți să facă totul pentru a 
zădărnici agresiunea plănuită de imperia
liștii americani și pentru triumful cauzei 
păcii.

A. NESTOR

Acord între R. P. R. 
și R. P. F. Iugoslavia cu privire 

la stabilirea regulilor 
de navigație pe Dunăre

In conformitate cu prevederile convenJ 
tiei despre regimul navigației pe Dunăre, 
încheiată la Belgrad, la 18 august 1948, 
au început î<n ziua de 31 ianuarie a.c„ la 
Belgrad, lucrările delegațiilor romîne și 
iugoslave întrunite pentru încheierea unui 
acord între guvernul R.P.R. și guvernul 
Republicii Populare Federative Iugosla
via, privind stabilirea regulilor de navi
gație în sectorul unde Dunărea face fron
tieră între cele două state, cu excepția 
sectorului Porților de Fier, care a făcut 
obiectul unui acord special.

Delegația romînă este condusă de 
Adrian Iosipescu, director adjunct în Mi
nisterul Afacerilor Externe, iar delegația 
iugoslavă de Emil Malaest, consilier în 
secretariatul de stat al Afacerilor Ex
terne.

(Agerpres) <•

Timpul probabil 
pentru zilele 

de 4, 5 și 6 februarie
Vremea se menține umedă și cețoasă cu 

temperatura în creștere în primele două 
zile, apoi în scădere. Precipitații slabe sub 
formă de ploaie și lapoviță vor cădea mai 
întîi în apusul tării și apoi în rest. In zo
na de munte ninsoare. Vînt dinspre miază
zi cu intensificări de scurtă durată în a4 
pusul tarii. Temperatura va coborî noaptea 
puțin sub zero grade, iar ziua va oscila 
între plus 2 grade șl plus 10 grade în Ar
deal și între zero grade și minus două 
grade în restul tării.

Pămîntul se va desgheța complet în Ba
nat și în apusul Transilvaniei unde rămî* 
ne umed. In rostul tării se menține ușor 
înghețat la suprafață.
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